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Aleš Loprais si z Dakaru odváží trofej za umístění na stupních vítězů již potřetí, 
v roce 2007 byl třetí, loni druhý. Blahopřejeme.                                                                     -red-

Celé dva dny se můžete účastnit atrak-
tivních cestovatelských besed a promí-

tání filmů, které vyvrcholí v sobotu večer 
populárním Horobálem.                -red-

Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR je největší dobrovolnickou 
akcí u nás. Ve Frenštátě pod Radhoštěm se podařilo koledníkům 
během 14 dnů vybrat 59 399 korun. 

Výtěžek sbírky je určen na pořízení automobilu pro Senior přepravu, podporu 
provozu paliativní péče a provoz Potravinové banky Charity Frenštát p. R.

Za Charitu Frenštát p. R. Anna Čechová

Aleš Loprais po roce 
znovu na stupních vítězů
Aleš Loprais s Davidem Křípalem a Darekem Rodewaldem se s Daka-
rem 2025 rozloučili pátým etapovým vítězstvím, které v průběhu tohoto 
ročníku vybojovali. V konečném hodnocení kategorie kamionů patří 
posádce InstaTrade Loprais Teamu De Rooy FPT třetí příčka.

Sraz cestovatelů slaví 30 let

Tříkrálová sbírka 
vynesla téměř 60 tisíc korun

  Dakar 2025

Pozvánka na zastupitelstvo 

Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se ko-
ná ve čtvrtek 13. února 2025 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budo-
vy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz.                                                                            Vedení města 

Na radnici bude kontaktní 
místo finančního úřadu 
Jeden den, ve středu 19. března 2025, bude v čase 8:00 -12:00,  
12:30 - 16:00 hodin v budově radnice ve Frenštátě pod Radhoštěm zříze-
no kontaktní místo finančního úřadu pro příjem přiznání k daním z příjmů 
fyzických osob za rok 2024.                   Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu

Největší koncentrace milovníků cestování, turistiky a dobrodružství  
bude od pátku 14. února do soboty 15. února 2025 ve frenštátském Domě 
kultury a v kině, kde se koná 30. ročník celostátního srazu cestovatelů. 
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Aktuality

Rozpočet na rok 2025 je koncipo-
ván jako přebytkový. Běžné provozní 
příjmy kryjí běžné provozní výdaje, 
navíc jsou z nich financovány splátky 
jistin úvěrů z minulých let přesahující 
částku 9 miliónů korun a dále byly  
z běžných příjmů vytvořeny rezervy ve 
výši 19 miliónů korun. Tyto rezervy byly 
posíleny o zůstatek neúčelové rezervy 
roku 2024 ve výši 21 miliónů, celkové 
rezervy rozpočtu byly k 1. 1. 2025 ve 
výši 40 miliónů korun.

V rozpočtu schválené předpokládané 
příjmy města pro příští rok představují 
částku 357 milionů korun, výdaje 372 
milionů korun (včetně již uvedených 
rezerv). Rezervy tvořily k 1. 1. 2025 
téměř 11 % provozního rozpočtu.  „Při 
sestavování rozpočtu jsme použili 
obdobný postup jako při sestavování 
a schvalování rozpočtu v předcháze-
jících letech. Rozpočet kryje veškerý 
provoz a u nemovitostí města jsou, s 
výjimkou příspěvkových organizací, 

Město Frenštát pod Radhoštěm klade velký důraz na péči o veřejný pro-
stor. I během náročných prosincových dnů, kdy se na náměstí konaly 
kulturní a společenské akce, včetně Frenštátských Vánoc, farmářských 
trhů a samozřejmě Silvestra, zajišťovali pracovníci Technických služeb 
nepřetržitou údržbu. 

Zastupitelé schválili provozní rozpočet pro rok 2025

Nepřetržitá údržba Zimní údržba komunikací

Zastupitelstvo města Frenštátu pod Radhoštěm schválilo provozní 
rozpočet města pro rok 2025. Město bude hospodaření v roce 2025 
začínat s částkou více než 372 milionů korun, v této částce jsou zahr-
nuty také rezervy přesahující 40 milionů korun.

Díky jejich nasazení mohli občané a 
návštěvníci města po celý čas využívat 
čisté a uklizené náměstí a okolní ulice. 
„Snažíme se naše město udržovat v čis-
totě nejen přes den, ale i v noci po jaké-

koliv akci. Sbíráme a vynášíme odpad-
ky, zametáme, čistíme, aby se občané 
probudili do krásného, čistého města,“ 
uvedl vedoucí pracovník TS města.                                                                                                          

TS města

Pracovníci Technických služeb udr-
žují sjízdné chodníky i komunikace. 
„Přestože se snažíme o maximální 
bezpečnost, počasí může situaci 
zkomplikovat. Doporučujeme proto 
zvýšenou opatrnost při pohybu po 
chodnících a komunikacích. Občané 
by měli být opatrní zejména na kluz-
kých úsecích, jako jsou mosty, stinná 
místa, kaluže a přechody mezi růz-
nými povrchy. Při chůzi na chodníku  
požívat tu část, která je kryta posypem, 
být opatrní v místech hran chodníků, 
schodišť a zákoutí z důvodů možného 
výskytu lokálních zmrazků a zbytků 
sněhu po technickém ošetření chod-
níků,“ uvedl vedoucí Technických slu-
žeb města.
Při sněžení, nebo spádu náledí prová-
dí celá směna TS údržbu komunikací 
zařazených v I. pořadí důležitosti opa-
kovaně. Při řádném ošetření komuni-
kací v I. pořadí nastupuje směna na 
komunikace v II. pořadí důležitosti. 

Dále pak na komunikace ve III. pořadí 
důležitosti. Se strojním prohrnováním 
sněhu se z důvodu technologické 
účinnosti začíná až v době, kdy souvis-
lá vrstva napadaného sněhu dosáhne 
5 cm a více (pod 5 cm je prohrnování 
technologicky neúčinné a znamenalo 
by neúčelné vynakládání veřejných 
prostředků). Při trvalém sněžení se 
prohrnování opakuje. Ruční úklid 
sněhu se provádí zejména v pracovní 
dny od 6:00 – 14:00 hod. (schody, 
přechody, lávky), jinak dle aktuální 
potřeby. Prosíme občany, aby svá 
auta parkovali tak, aby zimní techni-
ce umožnili průjezdy komunikace, na 
které dle zákona o silničním provozu 
(zákon 361/2000 § 25/3) musí zůstat 
volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 m pro každý směr jízdy.                                 
Pro zmírňování závad ve sjízdnosti a 
schůdnosti místních komunikací od 
výjezdu techniky:
I. pořadí    	do 4 hodin
II. pořadí   	do 12 hodin
III. pořadí	 po ošetření komunikací 
	 v I. a II. pořadí nejpozději 
                   	však do 48 hodin
IV. pořadí   	bez údržby

Technické služby města Frenštátu pod Radhoštěm jsou nedílnou 
součástí městské infrastruktury. Jejich činnost je zaměřena na zajiš-
tění bezproblémového fungování města. Jsou neustále v pohotovos-
ti a vyjíždějí k údržbě cest a chodníků nepřetržitě 24 hodin včetně 
víkendů. Do akce vyjíždí 3 traktory s radlicí, sypač Tatra a 2x sypač 
Ladog s radlicí na chodníky. Je připraveno 45 tun soli a 120 tun jem-
ného i hrubšího štěrku.

zahrnuty částky na záchovnou údržbu, 
běžné provozní pro revizní opravy, po-
př. potřebné výdaje na energie. Návrh 
rozpočtu byl sestaven tak, že běžné 
očekávané zdroje roku 2025 kryjí běž-
né výdaje roku 2025 včetně splátek 
závazků z minulých let, splátky úvěrů 
a úroků z úvěrů, a navíc jsou vytvořeny 
rezervy,“ vysvětlil Lukáš Pantlík, ve-
doucí odboru financí a rozpočtu MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm. 
Schválený provozní rozpočet města 
neobsahuje k 1. 1. 2025 investiční 
výdaje ani výdaje na větší opravy a 
údržbu s výjimkou příspěvkových or-
ganizací a bytového fondu. „Konkrétní 

investice a opravy budou zařazovány 
do rozpočtu města v průběhu roku 
2025 a financovány z vytvořených re-
zerv, zůstatku roku 2024 a případně 
dalších nových zdrojů. Do rozpočtu 
roku 2025 budou navíc převedeny 
výdaje včetně investičních, které byly 
schváleny v roce 2024 a jejich reali-
zace bude pokračovat i v roce 2025,“ 
doplnil vedoucí. 
Schválený rozpočet včetně podrob-
ného členění mohou zájemci nalézt 
na webových stránkách města www.
mufrenstat.cz v záložce Hospodaření 
a finance.                        Iva Vašendová

vedoucí odboru vnějších vztahů

Pro kompostéry 
do Technických služeb města

Podmínkou je umístit kompostér na 
parcelu v katastru města Frenštát pod 
Radhoštěm. Pracovníci Technických 
služeb města uzavřou s žadatelem  
o kompostér Smlouvu o výpůjčce.
Výdej kompostérů probíhá v rámci pro-
vozní doby Technických služeb. Kom-

postéry jsou určeny pro téměř veškerý 
organický odpad z domácností, dvorů 
a zahrad. Občané tak mohou do kom-
postérů odkládat například trávu, listí, 
seno, kávovou sedlinu, čajové sáčky, 
slupky od ovoce a zeleniny a jiné orga-
nické materiály.                          TS města

V Technických službách města Frenštátu pod Radhoštěm stále probíhá 
výdej kompostérů. K 3. lednu 2025 bylo vydáno 1089 kusů kompostérů. 
Pro získání kompostéru se stačí prokázat občanským průkazem a být 
majitelem nemovitosti ve Frenštátě p. R., případně mít uzavřen smluvní 
vztah k dané nemovitosti ve Frenštátu (např. nájem zahrady atd.). 

Červeně vyznačená trasa komunikací, kte-
ré nespadají do zimní údržby TS
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LETNÍ PROVOZ  (1. 3. – 30. 11.)

pondělí 6:00 – 17:00 

úterý ZAVŘENO

středa–pátek 6:00 – 17:00 

sobota 8:00 – 12:00 

neděle ZAVŘENO



Aktuality

Frenštátský zpravodaj3

Tento plánovaný ořez zahájili pracovní-
ci Technických služeb města v ulicích 
Školská, Beskydské Sídliště, Dráhy, 
Mariánská a Markova. 
Cílem tvarovacího hlavového řezu je 
udržet požadovaný tvar koruny stro-
mů, a předejít vylamování větví, které 

jsou poškozené. Většina z nich už 
zasahovala závažně do komunikací a 
chodníků. V průběhu následujícího ve-
getačního období budou na stromech 
vyrůstat nové výhony, které vytvoří 
opět mladou korunu.                                               

-TS-

„Nová světelná signalizace byla navr-
žena, aby co nejvěrněji simulovala sku-
tečné dopravní situace. Díky ní budou 
mít děti možnost prakticky si vyzkou-
šet pohyb v dopravním provozu a na-
učit se správně reagovat na světelné 
signály," vysvětlil manažer prevence 
kriminality Vladimír Pražák z odboru 
kanceláře starosty. 

Děti se v bezpečném prostředí naučí 
pravidlům silničního provozu, což při-
spívá k prevenci dopravních nehod. 
Díky novým prvkům se hřiště stává 
moderním a inovativním prostorem 
pro vzdělávání i zábavu. Projekt pomá-
há budovat povědomí o bezpečném 
chování na silnici již od raného věku. 
„Dopravní výchova je klíčová pro bez-
pečnost dětí, a věřím, že nové prvky 
na dopravním hřišti přispějí k jejich 
lepším znalostem a dovednostem,“ 
doplnil manažer prevence kriminality.
Celková výše nákladů na realizaci pro-
jektu činila 
309 000 Kč. Město uhradilo ze svého 
rozpočtu částku 12 901 korun, zbylou 
část ve výši 96 % celkových nákladů 
pokryla dotace Moravskoslezského 
kraje.                                     Iva Vašendová

vedoucí odboru vnějších vztahů

„Jak jsme již dříve informovali, v měst-
ské sauně se uskutečnila rozsáhlá vý-
měna elektroinstalace a bleskosvodu. 
Tyto systémy byly zastaralé. Během 
prací, provedených firmou Filip Kantor 
z Prostřední Bečvy za celkovou cenu 
409 898 Kč bez DPH, bylo zjištěno, 
že je nutné provést další zásadní opra-
vy pro zajištění provozu sauny. Přede-
vším je nutná oprava střechy, oprava 

vnitřních prostor a vybavení klidové 
místnosti pro relaxaci po saunování. 
Zvažuje se také instalace infrasauny 
pro rozšíření nabídky služeb a moder-
nizace venkovních relaxačních pro-
stor," uvedl Jan Rejman, starosta měs-
ta Frenštátu pod Radhoštěm. Přesný 
termín znovuotevření sauny bude včas 
oznámen.

-TS-

Pracovníci Technických služeb města pravidelně pečují o městskou 
zeleň. V posledních týdnech se zaměřili především na kulovité javo-
ry, které zdobí ulice. Kulovité javory jsou oblíbeným prvkem městské 
zeleně díky svému kompaktnímu tvaru a odolnosti. Pravidelný řez je 
však nezbytný pro udržení jejich estetického vzhledu a zdravotního 
stavu. Pro některé druhy listnatých stromů je začínající zima ideální 
čas pro tvarovací ořezávání. 

Město vybavilo dětské dopravní hřiště v Autokempu moderní svě-
telnou signalizací. Díky dotaci Moravskoslezského kraje se podařilo 
projekt realizovat za 309 tisíc korun. Nová signalizace výrazně zlepší 
podmínky pro dopravní výchovu a přispěje k bezpečnějšímu chování 
dětí na silnicích. 

Město Frenštát pod Radhoštěm informuje o nutnosti dočasného 
uzavření městské sauny. Toto opatření je nezbytné pro provedení 
komplexní rekonstrukce, která zajistí bezpečnost a dlouhodobou 
funkčnost tohoto zařízení. Z důvodu rozsáhlých oprav, které přesáhly 
původní plány, se sauna v letošní sezoně 2024/2025 již neotevře.

Zimní údržba zeleně v plném proudu

Frenštát investoval do bezpečnosti Městská sauna zůstane i nadále 
uzavřena z důvodu rekonstrukce

Žádost o registraci je možné již zasílat. 
Termíny konání pro rok 2025 budou 
upřesněny podle počtu přihlášených 
a budou zveřejněny na informačních 
kanálech města. Rodiče, kteří projeví 
zájem a doručí na Městský úřad žá-
dost o registraci budou včas na akci 
pozváni.   

V případě potřeby informace poskyt-
ne Iveta Lepíková, tel. 556 833 141, 
e-mail iveta.lepikova@mufrenstat.cz, 
Ludmila Žárská, tel. 556 833 166, 
e-mail ludmila.zarska@mufrenstat.cz 
a Lucie Sváčková, tel. 556 833142, 
e-mail lucie.svackova@mufrenstat.cz.

-red-

Vážení rodiče, pokud máte zájem se zúčastnit slavnostního vítání 
občánků města v obřadní síni radnice, je nutné z vaší strany vyplnit 
žádost o registraci, kterou je možno zaslat elektronicky na adresu 
podatelna@mufrenstat.cz, příp. doručit na recepci úřadu nebo vložit 
do schránky, která je umístěna na budově radnice.  

Vítání občánků města 

Letní provoz 
sběrného dvora
LETNÍ PROVOZ  (1. 3. – 30. 11.)

pondělí 6:00 – 17:00 

úterý ZAVŘENO

středa–pátek 6:00 – 17:00 

sobota 8:00 – 12:00 

neděle ZAVŘENO

 Od března 
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Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Ve dnech 16. 12., 18. 12. a 20. 12. 2024 se v mimořádných termínech konalo 60., 61. a 62. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm. 
Dne 15. 1. 2025 se v řádném termínu konalo 63. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, Zbyněk 
Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2024 (rozpočtové opatření č. 16). 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na veřejnou 
zakázku "Revitalizace drobných pa-
mátek ve Frenštátě pod Radhoštěm“. 
Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložil Lubomír Kopřiva s nabídko-
vou cenou 1 025 970 Kč bez DPH. 
Následně jsme rozhodli o uzavření 
smlouvy o dílo mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem  
a vybraným účastníkem výběrového ří-
zení. Do výběrového řízení se přihlásili 
celkem 3 uchazeči a rozdíl mezi vybra-
nou a nejvyšší nabídkou činil 207 748 
Kč bez DPH.

Vzali jsme na vědomí informaci o na-
bídce ze strany společnosti Slávia po-
jišťovna, a.s. na uzavření smlouvy o po-
jištění movitého a nemovitého majetku 
města Frenštát pod Radhoštěm jako 
pojistitele a jeho organizací a pojiště-
ní odpovědnosti za újmu způsobenou 
pojistitelem a jeho organizacemi na 
období 1/2 roku. 

Následně jsme schválili uzavření této 
pojistné smlouvy mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a společností 
Slávia pojišťovna, a.s. na období od  
1. 1. 2025 do 30. 6. 2025, a to za cel-
kovou cenu 1 800 119 Kč.

Stanovili jsme závazné ukazatele roz-
počtu na rok 2025 pro CVČ Astra, ZŠ 
a MŠ Tyršova, ZŠ a MŠ Záhuní. 

Udělili jsme souhlas města Frenštát 
pod Radhoštěm jako zřizovatele se 
zapojením příspěvkové organizace 
ZŠ a MŠ Záhuní do dotačního pro-
gramu Národní plán obnovy, 3. výzva 
- Demonstrativní aplikace ekosysté-
mu sítí 5G pro chytrá města, obce  
a regiony.

Cílem projektu s názvem „Virtuální re-
alita ve výuce na ZŠ Frenštát p. R., Zá-
huní“ je podpora vývoje a nasazování 
aplikací ekosystému sítí 5G pro města, 
obce a regiony se záměrem podpořit 
vzdělávání a koncept Smart Cities. 

Vzali jsme na vědomí požadavek na 
nákup věcí pro krizové situace. 
V září 2024 zasáhly území města 
Frenštát pod Radhoštěm povodně. Již  
v průběhu řešení této krizové situace 
začala vyhodnocovat Stálá pracovní 
skupina Krizového štábu města, že 
se jí nedostávající určité věci, který 
by řešení situace ulehčily, či dokonce 
byly nutné pro řešení krizové situace. 
Následně se sešla Stálá pracovní 
skupina k vyhodnocení krizové situa-
ce Povodně 2024, kde byly vzneseny 
požadavky jednotlivých členů. Poža-
davky byly vyhodnoceny, posouzeny 
dle oprávněnosti a zpracovány. Celko-
vá hodnota požadovaných věcí, mezi 
které patří například elektrocentrály, 
pytle na písek, vysoušeče apod., činí  
332 500 Kč.

Vzali jsme na vědomí informace  
o postupu vedoucím k uzavření do-
datku č. 1 k darovací smlouvě ze dne  
23. 9. 2024 uzavřené mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako obdaro-
vaným a společností Vitesco Techno-
logies Czech Republic s.r.o. jako dár-
cem. Předmětem darovací smlouvy 
je poskytnutí finančního daru ve výši  
700 000 Kč určeného ke spolufinan-
cování nákupu nové hasičské cister-
ny CAS. Předmětem dodatku č. 1 je 
prodloužení termínu, do kterého se 
obdarovaný zavazuje k využití darova-
ných finančních prostředků ke sjedna-
nému účelu a k prokázání využití daro-
vaných finančních, z 31. 12. 2024 na  
31. 12. 2025, a to z důvodu předpo-
kládaného termínu dodání nové hasič-
ské cisterny CAS.

Schválili jsme aktualizaci směrnice 
pro zadávání veřejných zakázek malé-
ho rozsahu s účinností od 1. 2. 2025.

Pověřili jsme starostu města Frenštát 
pod Radhoštěm Ing. Jana Rejmana 
k rozhodování v rámci samostatné 
působnosti města Frenštátu pod Rad-
hoštěm, konkrétně o krátkodobém 
pronájmu nemovitých věcí, mimo bytů, 
na dobu maximálně tří měsíců a uza-
vření smlouvy o nájmu.

Schválili jsme program 19. zasedání 
Zastupitelstva města Frenštát pod 
Radhoštěm. Zasedání Zastupitel-
stva města se uskuteční ve čtvrtek  
13. 2. 2025 od 15 hodin ve velké za-
sedací síni Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm.

Rozhodli jsme o poskytnutí dotací  
z rozpočtu města na rok 2025 v rámci 
Dotačního programu č. 2 Podpora zá-
jmové činnosti pro rok 2025 a uzavře-
ní veřejnoprávních smluv o poskytnutí 
dotace s žadateli v rámci dvanácti žá-
dostí v celkové hodnotě 397 900 Kč.

Rozhodli jsme o zadání veřejné zakáz-
ky malého rozsahu „Tvorba a zpracová-
ní videí z městských akcí v roce 2025" 
dle směrnice pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu dodavateli 
Janu Eliášovi. Následně jsme schválili 
uzavření smlouvy o dílo mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako objed-
natelem a vybraným zhotovitelem.

Schválili jsme změnu rozpočtu na 
rok 2025 (rozpočtové opatření č. 1). 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 

Rozhodli jsme o ukončení smlouvy  
o dílo ze dne 20. 6. 2017 ve znění 
dodatků č. 1 až č. 3 s Davidem Klim-
šou. Následně jsme schválili návrh 
znění dohody o ukončení této smlouvy  
o dílo.
David Klimša realizoval autorský dozor 
stavby „Pěší komunikace podél silni-
ce I/58 Sibérie – U Bačů". Pro pokra-
čování této investiční akce je nezbytná 
změna projektové dokumentace, která 
ovšem není možná bez předchozího 
ukončení smluvního vztahu s autorem 
původní projektové dokumentace. 
Úpravy projektové dokumentace vy-
plývají z nově zjištěných skutečnosti, 
jež je potřeba zahrnout do úpravy pro-
jektové dokumentace tak, aby mohlo  
v budoucnu dojít k řádné realizaci díla. 

Schválili jsme uzavření dohody o čin-
nosti a umístění stavby v ochranném 
pásmu vodního díla č. 19969 s vlastní-
kem vodního díla společností Severo-
moravské vodovody a kanalizace Os-
trava a.s. v rámci dokončení projektu 
a následné projednání na stavebním 
úřadu pro povolení stavby. Předmě-

tem dohody je realizace nového beto-
nového základu pro výložníkový stožár 
světelného signalizačního zařízení  
v odstupové vzdálenosti 1,38 m od 
líce kanalizačního potrubí v rámci in-
vestiční akce „SSZ na přechodu pro 
chodce ul. Záhuní“ (u Školy).

Vzali jsme na vědomí informace  
o pozdním odevzdání prováděcí pro-
jektové dokumentace na akci "Odka-
nalizování lokality Planiska – III. etapa" 
od společností AQUECON a. s. Ná-
sledně jsme schválili proplacení faktur 
za toto dílo ve výši 319 440 Kč.

Proplacení faktur je nezbytným kro-
kem pro uplatnění smluvního penále, 
které vzhledem k prodlení zhotovitele 
s odevzdáním díla v délce 364 dní 
po smluvně sjednaném termínu činí  
364 000 Kč. 

Vzali jsme na vědomí žádost ze dne 
26. 11. 2024 týkající se dobudování 
přechodů a chodníků v centru města 
a zadali jsme úkol vedoucí OIR Mar-
kétě Křístkové zařadit požadavky do 
zásobníku akcí.

Vzali jsme na vědomí nutnost vybudo-
vat bezpečnostní přepad před kanali-
zační čerpací stanicí v lokalitě Kopaná 
a rozhodli jsme o vyhlášení výběrové-
ho řízení na zhotovitele stavby na akci 
"Bezpečnostní přepad před kanalizač-
ní čerpací stanicí v lokalitě Kopaná".

Vzali jsme na vědomí rozdělení prová-
dění prodloužení vodovodu Lubina na 
dvě části a rozhodli jsme o vyhlášení 
výběrového řízení na zhotovitele stav-
by "Prodloužení vodovodního řadu 
Lubina - 1. část".

Vzali jsme na vědomí nutnost odvede-
ní srážkových vody od objektu amfi-
teátru na Horečkách a rozhodli jsme  
o vyhlášení výběrového řízení na zhoto-
vitele stavby "Odvedení srážkových vod 
od objektu amfiteátru na Horečkách".

Rozhodli jsme o zahájení zadávacího 
řízení na veřejnou zakázku „Rozvoj 
městského kamerového dohlížecího 
systému“ zjednodušeným podlimitním 
řízením a následně jsme schválili zadá-
vací podmínky k této veřejné zakázce.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení pro výběr dodavatele na akci 
„Propustné plochy – MK Lubina“ zjed-
nodušeným podlimitním řízením na 
stavební práce a následně jsme vzali 
na vědomí zadávací podmínky k této 
veřejné zakázce.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení pro výběr dodavatele na akci 
„Propustné plochy – Janáčkova“ zjed-
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nodušeným podlimitním řízením na 
stavební práce a následně jsme vzali 
na vědomí zadávací podmínky k této 
veřejné zakázce.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení pro výběr dodavatele na akci 
„Propustné plochy – chodník na ul. 
F. Duši a ul. U Tírny“ zjednodušeným 
podlimitním řízením na stavební prá-
ce a následně jsme vzali na vědomí 
zadávací podmínky k této veřejné za-
kázce.

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení na VZMR „Místní komunikace 
Planiska“ uzavřenou výzvou dle směr-
nice pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu a následně jsme vza-
li na vědomí zadávací dokumentaci  
k této veřejné zakázce.

Rozhodli jsme o zrušení výběrového 
řízení na stavební práce s názvem 
"Dopravní terminál Frenštát pod Rad-
hoštěm". Výběrové řízení jsme zrušili  
z toho důvodu, že město Frenštát pod 
Radhoštěm jako zadavatel neobdržel 
ve lhůtě pro podání nabídek žádnou 
nabídku. 
V případě výběru zhotovitele v rámci 
výše uvedené veřejné zakázky město 
Frenštát pod Radhoštěm plánovalo 
podat žádost o dotaci do 68. výzvy 
IROP Multimodální osobní doprava, 
v rámci které by bylo možné zajis-
tit finanční prostředky na projekční  

a realizační práce. Vzhledem k tomu, 
že příjem žádostí do této výzvy byl 20. 
12. 2024 ukončen, nebude výše uve-
dená zakázka v tuto chvíli opětovně 
vyhlášena. 

Schválili jsme přijetí dotace na finan-
cování malého projektu s názvem 
"Frenštát a Krásno: Společný rozvoj 
cestovního ruchu" předloženého do 1. 
výzvy Fondu malých projektů progra-
mu Interreg Slovensko – Česko. Ná-
sledně jsme schválili uzavření smlouvy 
o financování tohoto projektu mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm  
a Euroregiónom Bílé-Biele Karpaty.
Předmětem projektu na straně města 
Frenštát pod Radhoštěm je vytvoření 
elektronického průvodce centrem 
města, který obsahuje tabulky s QR 
kódy při 14 budovách a navazují-
cí na webovou prezentaci objektů  
v městské památkové zóně. Součástí 
projektu je také několik společných 
setkání se slovenským partnerským 
městem a tvorba společných materi-
álů pro podporu propagace cestovní-
ho ruchu. Celková výše oprávněných 
výdajů projektu je 39 881,28 EUR,  
z toho spolufinancování města ve výši 
7 976,26 EUR (20 % z celkové výše 
oprávněných výdajů projektu). 

Rozhodli jsme o zahájení výběrového 
řízení veřejné zakázky malého rozsahu 
pro výběr dodavatele na akci „Výměna 

teplovodního potrubí a potrubí TV – 
větev D z kotelny F4“ a vzali jsme na 
vědomí zadávací dokumentaci včetně 
návrhu smlouvy o dílo k této veřejné 
zakázce.

Rozhodli jsme o výběru ekonomic-
ky nejvhodnější nabídky na realiza-
ci veřejné zakázky malého rozsahu  
s názvem „Nákup vozu pro zahradní-
ky Technických služeb“. Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila spo-
lečnost UH CAR, s.r.o. s nabídkovou 
cenou 1 198 518 Kč bez DPH. Ná-
sledně jsme schválili uzavření kupní 
smlouvy mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm jako objednatelem a vy-
braným účastníkem výběrového řízení. 
Do výběrového řízení se přihlásil je-
den uchazeč.

Rozhodli jsme o přímém zadání veřej-
né zakázky malého rozsahu s názvem 
"Dálkově řízená sekačka" dle směr-
nice pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu. Ekonomicky nejvý-
hodnější nabídku předložila společ-
nost DVOŘÁK – svahové sekačky 
s.r.o. s nabídkovou cenou 767 909 
Kč bez DPH. Následně jsme schválili 
uzavření kupní smlouvy mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako objed-
natelem a vybraným účastníkem vý-
běrového řízení. V rámci výběrového 
řízení bylo předloženy čtyři nabídky 
potenciálních dodavatelů a rozdíl 

mezi vybranou a nejvyšší nabídkou 
činil 339 607 Kč bez DPH.

Vzali jsme na vědomí informaci o pro-
bíhajících opravách městské sauny 
a uzavření městské sauny v sezóně 
2024-2025.

Rozhodli jsme o zrušení zadávací-
ho řízení k veřejné zakázce "Poříze-
ní elektromobilů" zahájeného dne  
12. 12. 2024, a to z důvodu výše na-
bídkových cen a chybám či rozporům 
v nabídkách jednotlivých uchazečů. Ná-
sledně jsme rozhodli o zahájení nové-
ho zadávacího řízení k veřejné zakázce 
"Pořízení elektromobilů" formou zjed-
nodušeného podlimitního řízení a vzali 
jsme na vědomí zadávací podmínky  
a kupní smlouvu k této veřejné zakázce.

Rozhodli jsme o zadání architekto-
nické studie na akci "Architektonic-
ká studie revitalizace bývalé tržnice" 
dle směrnice pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu v kategorii 
II., a to přímým zadáním společnosti 
NEXT Studio s.r.o. za celkovou cenu 
260 000 Kč bez DPH. Předmětem 
zpracování architektonické studie je 
revitalizace budovy bývalé tržnice na 
ulici Dolní 10. Studie je zaměřena na 
přizpůsobení prostor potřebám Chari-
ty s důrazem na udržitelnost, modro-
zelenou infrastrukturu a energetickou 
soběstačnost.                                         

Členové Rady města

Fo
to

: J
an

 N
ov

ot
ný



Frenštátský zpravodaj 6

Aktuality

O výcviku vodících psů 

Pachatel byl zadržen

Díky spolupráci Policie ČR  
a frenštátské Městské policie byl 
zadržen pachatel, po kterém bylo 
vyhlášeno celostátní pátrání. Tato 
akce dokazuje, že efektivní spolu-
práce je klíčová pro rychlé řešení 
naléhavých případů.

Vandaly zachytila kamera

Vývěsní plakátovací plocha a od-
padkový koš před frenštátským 
Domem kultury byly poškozeny 
vandaly. Díky záznamu z bezpeč-
nostních kamer byly identifikovány 
čtyři osoby a případ byl předán  
k dalšímu šetření.

Kradli pyrotechniku

Městská policie obdržela oznáme-
ní o incidentu v prodejně Albert, 
kde dva muži odcizili dvě krabice 
pyrotechniky. Při pokusu o zadrže-
ní byl jeden ze zaměstnanců fyzic-
ky napaden, pachatel jej udeřil do 
obličeje. Strážníkům se podařilo 
podezřelé muže vypátrat. Vzhle-
dem k podezření ze spáchání 
trestného činu byla na místo při-
volána hlídka Policie ČR, která si 
případ převzala k dalšímu šetření.

Ztracené dětské kolo 

Městská policie zajistila naleze-
né dětské kolo a pátrala po jeho 
majiteli. Díky aktivní spolupráci 
s místními obyvateli se podařilo 
najít vlastníka, kterému bylo kolo 
předáno.

Volně pobíhající pes

Městská policie řešila případ 
volně pobíhajícího německého  
ovčáka ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Pes, který utekl svému maji-
teli, obtěžoval ostatní psy v okolí. 
Majitel byl na místě poučen.

Ukradená Toyota

Strážníci frenštátské Městské po-
licie zajistili na žádost Policie ČR 
odcizenou Toyotu pomocí botičky, 
aby zabránili jejímu dalšímu pohy-
bu. Případ nyní řeší obvodní oddě-
lení Policie ČR ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.

Rozbil skleněnou stěnu čekárny

Městská policie přijala oznámení 
o hádce muže a ženy na zastáv-
ce, při níž muž rozbil skleněnou 
výplň čekárny. Po příjezdu na mís-
to strážníci našli muže v blízkém 
parku. Škoda na zastávce byla 
předběžně vyčíslena na více než 
10 000 Kč. Vzhledem k podezření 
ze spáchání trestného činu byla 
věc předána Policii ČR k dalšímu 
šetření. 

Daniel Adamec, 
ředitel MP Frenštát

Frenštátské stíny

Po střetu se obě vozidla ocitla mi-
mo komunikaci, nedošlo ke zranění 
žádné osoby. K události byla vyslána 
frenštátská jednotka společně s HZS 
MSK. Na místě hasiči provedli proti-
požární opatření a odpojení akumulá-

toru, nebyl zjištěn žádný únik provoz-
ních kapalin. K nehodě byl přivolán i 
vyprošťovací automobil z centrální ha-

sičské stanice HZS MSK Nový Jičín, 
pomocí kterého bylo vytaženo jedno 
vozidlo z příkopu.                         -red-

V rámci mezikrajské výpomoci byla v neděli 5. ledna 2025 večer vyslána 
naše velkoobjemová cisterna na Prostřední Bečvu k požáru rodinného do-
mu. V době našeho příjezdu na místě již zasahovalo 8 hasičských jednotek. Kvůli 
zhoršenému přístupu k hořícímu objektu do kopce po zledovatělé vozovce bylo 
vytvořeno dopravní vedení v délce cca 600 metrů.                                                -red-

Vydatné sněžení zkomplikovalo na některých místech dopravu. V neděli 12. ledna 2025 Frenštátští hasiči 
vyjížděli k nehodě ve směru na Rožnov p. R., kde došlo v důsledku čerstvě napadaného sněhu k dopravní 
nehodě dvou osobních vozidel.

Vyprávěla o výchově vodících psů, 
co všechno by měli zvládnout, o ra-
dostech i strastech této činnosti. 
Vyprávění bylo velmi poutavé, děti se 
dozvěděly mnoho zajímavých infor-

mací a mohly si Bazalku i pohladit. 
Na podporu činnosti této nadace, 
jsme společně do třídy zakoupili ka-
lendář s fotografiemi vodících pejs-
ků.       Yvona Plasgurová a třída 4.A

Žáky Základní školy Záhuní navštívila paní Hanka z Nadačního fondu 
Mathilda, který se zabývá podporou osob s těžkým zrakovým postiže-
ním. Hanka se věnuje výcviku vodících psů mnoho let a žákům přivezla 
ukázat poslední štěňátko ve výchově, fenku Bazalku. 

Nehoda na zasněžené silnici

Požár rodinného domu
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Opět hořel 
kontejner
Dne 13. ledna 2025 byl vyhlášen 
požární poplach kvůli hořícímu 
kontejneru na ulici Podkopčí.
Ještě před příjezdem jednotky na 
místo se podařilo kolemjdoucím 
požár uhasit naházením sněhu do 
kontejneru. Hasiči místo proměřili 
termokamerou a prolili kontejner vo-
dou.                                                     -red-

Potřebovala 
pomoc
Strážníci Městské policie po-
skytli pomoc ženě, která se 
nemohla dostat ke své mamin-
ce. Ta byla uzamčena ve svém 
bytě a na zvonek nereagova-
la. Hlídka na místě provedla de-
montáž bezpečnostního řetízku 
a vstoupila do bytu, kde nalezla 
seniorku ležící na posteli. Žena 
byla dezorientovaná, zesláblá a 
vykazovala příznaky zdravotních 
komplikací. Strážníci ihned při-
volali záchrannou službu, která 
seniorku převezla do nemocnice 
k dalšímu ošetření. 
Daniel Adamec, ředitel MP Frenštát
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Kultura

Chystáte se s dětmi strávit jarní prázdniny aktivně a zároveň zábavně? 
Máme pro vás tip, který potěší celou rodinu! 28. února 2025 od 15.30 ho-
din se ve frenštátském kině představí nesmrtelná pohádka o Sněhurce v 
podání herců Těšínského divadla. 

Tradiční ples Městské organizace KDU-ČSL a Jednoty Orla se uskuteční 
v sobotu 8. 2. 2025 v aule Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Začátek v 19.00 hod.                                                                                            -red-

Valašský soubor Sedmikvítek vás všechny srdečně zve na Valašský bál, 
který proběhne 1. března 2025 v aule Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Společně se sejdeme v 19:00 hodin a protančíme celý večer. 
K tomu nám bude hrát Cimbálová muzika Sedmikvítek a jako hosta přivítá-
me Cimbálovou muziku Oderu. Těšíme se na vás.                   Pavla Cibulcová                                                                           

Těšínské divadlo přiveze Sněhurku

Lidový ples

Valašský bál

Přijďte 26. února od 9.00 do 18.30 hodin do velkého sálu Domu kultury 
prožít nezapomenutelný den plný her, tvořivosti a zábavy! 

Divadlo Za2 uvede ve frenštátském kině 8. února v 15 hodin další příběh 
krysích kamarádů, tentokrát o tom, jak se Eda zamiloval. Nová pohádka 
na motivy večerníčku České televize přivede na pódium frenštátského 
kina nerozlučné přátele Huberta, Hodana, Edu a samozřejmě i sádrového 
trpaslíka Ludvíčka. 

Den jiného hraní je určen pro všechny 
zvídavé děti od 1 do 10 let a jejich rodi-
če, které budou mít možnost prozkou-
mat svět pomocí všech pěti smyslů, 
zapojit svou fantazii a vytvořit jedinečná 
umělecká díla. Všichni se mohou vydat 
na dobrodružnou cestu plnou úkolů. 
Děti si užijí tematické tvoření, stezku 
s úkoly, foto koutek nebo malování na 
obličej. Vyberte si jeden ze tří časových 
bloků: 9:00–11:30, 12:30–15:00 nebo 
16:00–18:30 a rezervujte si své místo 
a čas. Předprodej 200 Kč/ dítě (www.
kulturafrenstat.cz, TIC Frenštát p. R.), 
na místě 250 Kč/ dítě. Dospělí zdarma.

Pavlína Martiňáková, oddělení DK 

Tentokrát se budou naši krysáci po-
týkat s velkým problémem. Eda se 
nešťastně zamiluje! A aby se snad ne-
uzoufal, navštíví ztřeštěnou housenku 
psycholožku Anežku a všechno se to 
začne bláznivě zamotávat. Jestli chce-
te vědět, jak to s Edou dopadne, jestli 
se chcete dobře pobavit, zasmát se a 

jestli si chcete poslechnout krásné pís-
ničky, tak neváhejte a pojďte zase držet 
palce našim ušatým hrdinům. 
Délka představení je 60 min a pohád-
ka je vhodná pro děti od 4 let. Vstupné 
120 Kč. 

Pavlína Martiňáková, 
oddělení Domu kultury 

Příběh o krásné Sněhurce, zlé krá-
lovně a sedmi trpaslících patří k nej-
oblíbenějším pohádkám, a právě tuto 
klasiku si budete moci vychutnat i vy. 
Inscenace České scény Těšínského 

divadla je plná nádherných písní, tan-
ce a humoru, a tak se při ní zabaví 
děti i dospělí. Vstupné v předprodeji 
180 Kč, na místě 250 Kč.

Pavlína Martiňáková

Den plný fantazie a objevů

Nedělní pohádka

 Den jiného hraní

Chystáte se na dávku humoru a romantiky? Pak si nenechte ujít divadelní 
adaptaci oblíbeného románu Michala Viewegha Román pro ženy, která se 
bude hrát ve frenštátském kině 5. února 2025 od 19 hodin. 

Přijďte se zasmát a pobavit nad pří-
během o lásce, lži a každodenních 
peripetiích. Hrají: Martin Kraus, Ivana 
Jirešová, Anna Randárová, Jessica 
Bechyňová, Jakub Vašek, Gustav Řez-
níček/ Bronislav Kotiš. Hrdinkou příbě-
hu je Laura, mladá žena žijící se svou 
dominantní matkou. Když jednoho dne 
přivede domů nového přítele, odhalí se 

překvapivé tajemství z minulosti. Nastá-
vá řada komických situací, které odha-
lují složitost mezilidských vztahů a nutí 
nás zamyslet se nad vlastními životy. 
Vstupné předprodej 380 Kč a na místě 
450 Kč. 
Předprodej v TIC Frenštát p. R nebo 
on-line na www.kulturafrenstat.cz.  

Pavlína Martiňáková

Román pro ženy Přijďte s námi prozkoumat barevný svět oblíbené ilustrátorky Venduly Hege-
rové! Od 30. ledna do 2. března 2025 se promění Výstavní síň Albína Poláška 
v obří hernu plnou zábavy a poznání. Zábaviště pro sviště není jen výstava, 
ale spíše interaktivní hřiště, kde si děti mohou vyzkoušet řadu aktivit. 

Hrát si společné hry, puzzle, kostky, 
malovat, kreslit, lepit a vytvářet vlastní 
umělecká díla, učit se rozvíjet motoriku, 
řeč, logické myšlení a představivost, 
ale také objevovat svět písmen, čísel, 
tvarů a barev. Je to skvělá příležitost k 
zábavě a učení zároveň, rodiče si mo-
hou užít společný čas se svými dětmi a 

odpočinout si a pro školy nabízí výsta-
va skvělé možnosti pro výuku a rozvoj 
dětí. Otevřeno je od úterý do neděle 
od 9 do 17 hodin. Vstupné je 80 Kč/
dítě od 1 roku, dospělí zdarma. Žáci a 
studenti s pedagogickým doprovodem 
50 Kč/osoba, pedagogický doprovod 
zdarma.                                               -red-

Výstava, kde se hraje a tvoří
 Zábaviště pro sviště
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Od února v knihovně můžete na-
vštívit nový cyklus přednášek s 
kopřivnickým výtvarníkem Zdeň-
kem Babincem. Ten se bude v šesti 
ucelených přednáškách věnovat vý-
voji výtvarného umění od jeho zroze-
ní, přes gotiku, renesanci, baroko až 
ke klasicismu, romantismu a realis-
mu. Přednášky budou probíhat od 6. 

února vždy co 14 dní od 9.00-10.30 
hodin v malém sále Domu kultury. 
Tento cyklus přednášek je rozšířením 
volnočasového vzdělávání seniorů k 
Univerzitě třetího věku, avšak na roz-
díl od ní není nutně limitován věkem 
a přihlásit se tak mohou i ostatní zá-
jemci. Kurzovné činí 200 Kč za celý 
cyklus. 

Přihlášky jsou dostupné v knihovně.
Michaela Šostková, vedoucí knihovny

Knihovna vybrala vzdělávací hrač-
ky, které jsou určené již pro děti od 
narození a rozšiřuje tak svou nabídku 
například pro rodiče s dětmi, kteří na-
vštěvují Klub sovičky (pro nejmenší 
děti) nebo využívají čtenářský průkaz 
pro děti od narození do 6 let věku, zís-
kaný na vítání občánků v rámci projektu 
Bookstart, ale také samozřejmě pro 
všechny, které tyto sady zajímají. Mon-
tessori boxy jsou rozděleny podle věku 
dítěte a každý obsahuje takovou kom-
binaci hraček, které jsou pro děti da-
ného věku přínosné a zábavné. Uvnitř 
najdete také QR kód, který vás odkáže 
na stránky, kde se dozvíte více o každé 
hračce – představí vám možnosti ke 
hře, poznávání a vzdělávání. 
Půjčování probíhá stejně jako u her. 
Půjčují se na 4 týdny bez možnosti pro-
dloužení. Doporučujeme zkontrolovat 
si stav před půjčením i při vrácení, aby 
posléze nedošlo k nejasnostem. Boxy 
najdete v dětském oddělení knihovny. 
Sada montessori hraček pro mi-
minka od 0 do 6 měsíců obsahu-

je kombinaci hraček, které zaujmou 
pozornost každého miminka, lákají k 
pečlivému prozkoumání, zdokonalují 
dovednosti, stimulují smysly a mysl, 
přispívají ke správnému kognitivnímu 
vývoji. Děti si tak zdokonalují motoric-
ké dovednosti, logické myšlení, koor-
dinaci očí a rukou, zvyšují svou senzo-
motorickou inteligenci. 
Edukativní box pro miminka od 7 
do 12 měsíců věku a hračky v něm 
taktéž lákají děti k prozkoumání a 

přispívají ke správnému kognitivnímu 
vývoji. Prostřednictvím hry si děti zdo-
konalují dovednosti, rozvíjí smyslové 
vnímání a učí se. 
Sada montessori pro děti od 13 
do 18 měsíců tím nejpřirozenějším 
způsobem, prostřednictvím hry, po-
máhá dětem zdokonalovat motorické 
dovednosti, logické myšlení, koordina-
ci očí a rukou, děti se rozvíjí po fyzic-
ké, psychické i emoční stránce.  

Daniela Tejčková

V knihovně najdete montessori boxy pro nejmenší děti
Knihovna doplnila hry o edukativní hračky pro nejmenší děti od české značky eliNeli, která se zabývá 
výrobou dřevěných hraček a nábytku s jedinečným barevným designem. Snaží se propojit montessori 
myšlenky, minimalistický design a tím dopřát dětem přirozenou cestu za sebepoznáním, fyzickým i 
duševním rozvojem. Na výrobu používají několik druhů dřeva, zejména lípu a buk. V roce 2023 dokonce 
získali cenu odborné poroty SHOP ROKU 2023 – Udržitelný e-shop. 

Únor–květen
Výstava - Nikola Holoubková 
ZVÍŘECÍ FANTAZIE
výstava obrazů ostravské umělkyně vy-
značující se pestrostí barev a pozitivní 
energií. Zdarma.

3. a 17. února 
IT PORADNA pro seniory
V pondělí od 13.00 - 15.00 hodin  
v IdeaLabu knihovny. Pomůžeme se 
základy práce na počítači, s ovládá-
ním chytrých telefonů, sociálními sítě-
mi apod. Zdarma.

6. a 20. února PROCHÁZKY
SVĚTEM VÝTVARNÉHO UMĚNÍ
Cyklus přednášek, které se věnují 
vývoji výtvarného umění od starověku 
po současnost. Přednáší kopřivnický 
výtvarník Zdeněk Babinec. Od 9.00 
hodin v malém sále DK. Určeno pro 
všechny.  
Rezervace míst v knihovně. Vstupné 
200 Kč (6 přednášek). 

10. února Workshop HEDA: 
Dekorativní SRDCE Z PEDIGU
Přijďte si vyzkoušet novou techniku. 
Vytvořte si srdce, které si ozdobíte dle 
potřeby.  Od 16.30 hodin v IdeaLabu 
knihovny. Pro dospělé i děti. Vstu-
penky v TIC, knihovně nebo on-line. 
Vstupné 100 Kč.

11. a 25. února POLYTECHNIKA 
pro děti v IdeaLabu
Pravidelný kroužek pro děti od 8 let, 
kde se seznámí s 3D tiskem, 3D mo-
delováním či programováním. Pod 
vedením Lucie Žolté. Liché úterky od 
14.00-17.00 hodin v IdeaLabu. Nutná 
rezervace v knihovně.  

11. a 25. února 
Virtuální univerzita 3. věku:
OSOBNOSTI SVĚTOVÉ 
MODERNÍ ARCHITEKTURY
Kurz posluchače seznámí se světo-
vou architekturou 20. st., jejími směry, 
styly, nejznámějšími osobnostmi a je-
jich dílem. Pouze pro přihlášené seni-
ory. Od 9.00 hodin v malém sále DK. 
Kurzovné 400 Kč. 

13. února KOŘENY NAŠÍ 
RODINY: Příběhy a rodokmeny
Eliška Chovancová, grafička se speci-
alizací na rodinnou historii, vám pood-
halí jednoduché návody, jak si každý 
může sesbírat své rodinné poklady. 
Od 17.00 hodin v IdeaLabu.  Rezer-
vace míst v knihovně. Vstupné 80 Kč. 

27. února Beseda s autogramiá-
dou: KARIN LEDNICKÁ
Moderovaná beseda s autorkou trilo-
gie Šikmý kostel a Životice. Od 17.00 
hodin v kině. Vstupenky v TIC, knihov-
ně nebo on-line. Vstupné 100 Kč.

Pravidelné kluby:
13. února /10.00 h./ 
Klub Sovičky – Svět kolem nás
20. února /17.00 h. / 
Čtenářský klub pro dospělé
28. února /10.00 h. / 
Klub domácích školáků

Krátce z knihovny

Frenštát navštíví spisovatelka Karin Lednická

Polytechnika pro nové zájemce Kořeny naší rodiny

Cyklus přednášek s výtvarníkem Zdeňkem Babincem

Frenštátská knihovna letos osla-
ví 150 let od svého založení a jed-
ním z hostů, který přijal pozvání 
k tomuto výročí je spisovatelka 
Karin Lednická, autorka Šikmého 
kostela, románové kroniky ztra-
ceného města Karviné a knihy 
Životice. 
Ve svých knihách přibližuje příběhy 
z oblasti Karvinska. V roce 2021 zís-
kala Cenu za svobodu, demokracii 
a lidská práva, udělovanou Ústavem 

pro studium totalitních režimů, za mi-
mořádný přínos k reflexi novodobých 
dějin. Beseda proběhne ve čtvrtek 
27. února od 17.00 hodin ve frenš-
tátském kině. Besedu bude mode-
rovat novinářka a spisovatelka Lenka 
Pastorčáková a součástí bude také 
autogramiáda. Vstupenky je možné 
zakoupit v TIC Frenštát p. R., knihov-
ně nebo on-line na stránkách knihov-
ny.                              Michaela Šostková, 

vedoucí knihovny

Od 11. února začne nový cy-
klus Polytechniky pro děti 
pro nové zájemce, kteří tento 
kroužek ještě nenavštěvovali. 
Lucie Žoltá děti v průběhu pololetí 
seznamuje se základy 3D tisku a 
modelování a také se základy pro-
gramování a logického myšlení. 
Polytechnika probíhá co 14 dní, 

vždy v úterky od 14.00-17.00 ho-
din v Idealabu knihovny. V tomto 
rozpětí je lektorka pro děti k dis-
pozici, ale neznamená to, že děti 
musí zůstat celé 3 hodiny. Přihláš-
ky je možné zasílat na knihovna@
mufrenstat.cz. Tento kurz je pro 
děti zdarma.     Michaela Šostková, 

vedoucí knihovny

Eliška Chovancová, grafička se speciali-
zací na rodinnou historii vám poodhalí jed-
noduché návody, jak si každý sám může 
sesbírat své rodinné poklady na přednáš-
ce Kořeny naší rodiny: příběhy a rodokme-
ny, která proběhne ve čtvrtek 13. února od 
17.00 hodin v IdeaLabu knihovny. Na před-
nášku je nutná rezervace na knihovna@
mufrenstat.cz. Cena přednášky je 80 Kč.
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Město Frenštát pod Radhoštěm vydalo nový stolní kalendář pro rok 2025, který vás provede celým rokem a zároveň nabídne pohled na 
vybraná místa a objekty našeho města. Nejde však jen o přehled dnů a akcí, které nás čekají, ale o unikátní příležitost seznámit se s místy, 
která v následujícím období projdou opravou, revitalizací či změnou využití. Každých čtrnáct dní vám tento kalendář a od lednového čísla 
také Frenštátský zpravodaj představí konkrétní lokalitu spolu s aktuálními informacemi o plánovaných úpravách a očekávaných výsledcích. 
„Chceme, abyste byli dobře informováni o tom, co se děje ve vašem městě. Proto jsme pro vás připravili tuto stálou rubriku, ve které se 
budeme pravidelně věnovat probíhajícím rekonstrukcím a revitalizacím. Dozvíte se, jak se jednotlivé projekty vyvíjejí, jaké jsou jejich cíle 
a jaké benefity přinesou pro všechny obyvatele. Nechte se inspirovat a zjistěte, jak se vaše město postupně zlepšuje. Věřím, že toto puto-
vání po našem městě nám umožní lépe ocenit hodnotu míst, která nás obklopují, a zároveň nás inspiruje k jejich dalšímu zlepšení,” uvedl 
starosta města Jan Rejman.  

Objevujte s námi proměny našeho města 

Rekonstrukce kuchyně MŠ Dolní Výstavba sportoviště Tyršova

  Z kalendáře města
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Milí občané Frenštátu,
s potěšením vás informuji o další  
významné investici, která se připravu-
je k realizaci pro zajištění kvalitního 
zázemí v našich školkách. Tentokrát 
se jedná o rekonstrukci kuchyně  
v Mateřské školce Dolní, která je  
nezbytnou součástí každodenního 
provozu. Původní kuchyň již delší 
dobu neodpovídala současným po-

žadavkům ani hygienickým standar-
dům, a proto bylo nutné přistoupit  
k její modernizaci.
Nově zrekonstruovaná kuchyně při-
nese výhody nejen dětem, kterým 
umožní širší možnosti přípravy jídel, 
ale také zaměstnancům, kteří nyní bu-
dou pracovat v moderním a funkčním 
prostředí. Tato investice je příkladem 
toho, že i když není viditelná na první 
pohled, její přínos je zásadní pro kaž-
dodenní provoz školky i spokojenost 
všech, kdo ji využívají.
Navazujeme tak na naši strategii 
kontinuální péče o městské objekty  
občanské vybavenosti. V nedávné 
době jsme úspěšně dokončili rekon-
strukci kuchyně v Mateřské škole Mar-
kova, a právě školka Dolní je dalším 
krokem v tomto dlouhodobém plánu.
Věřím, že tyto investice přispějí  
k lepšímu prostředí pro naše děti  
i pracovníky a pomohou zajistit vyso-
kou úroveň péče a stravování v na-
šich školkách.

Sportování 
ve Frenštátě dostane nový impuls
Město Frenštát pod Radhoštěm po-
kračuje v systematické obnově své 
sportovní infrastruktury. Jedním z klí-
čových projektů je komplexní rekon-
strukce volnočasového sportoviště 
na ulici Tyršova, které bylo dlouhá léta 
uzavřené veřejnosti. Tato významná 
modernizace zahrnuje kompletní vý-
měnu povrchu a další úpravy, které za-
jistí, že sportoviště bude opět sloužit 
všem obyvatelům, od dětí a mládež až 
po dospělé sportovce.

Naším cílem je obnovit tradici sportu-
jícího Frenštátu a nabídnout širokou 
škálu možností aktivního trávení volné-
ho času. Sport je nejen zábavou, ale 
také účinnou prevencí, která pomáhá 
mládeži najít správné vzory a zdravý 
životní styl. Chceme tímto krokem 
také podpořit socializaci a propojení 
obyvatel ve společných aktivitách, což 
má v dnešní digitální době stále větší 
význam.
Rekonstrukce je spolufinancována z 
dotačních prostředků, což nám umož-
ňuje efektivně využít městský rozpočet 
i na další opravy a rozvoj sportovních 
zařízení. Tento projekt je součástí naší 
dlouhodobé strategie, která má za cíl 
zpřístupnit kvalitní sportovní zázemí 
všem obyvatelům Frenštátu.
Věříme, že obnovené sportoviště na 
Tyršově ulici se brzy stane místem 
plným pohybu, radosti a setkávání, a 
pomůže posílit naši společnou lásku 
ke sportu.                                        S úctou,
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V rámci tradiční tříkrálové tradi-
ce navštívily děti Mateřské školy 
Školská čtvrť, třídy Motýlků, kli-
enty Domova DUHA. 
Společné setkání bylo příležitostí k 
prožití příjemných chvil a vzájemné 
výměně přání do nového roku.
Zážitky z Tříkrálového koledování si 
děti společně s babičkami a dědeč-
ky namalovaly v dalším lednovém 
setkání.                                        

Iveta Žlebčíková, 
MŠ Školská čtvrť  

Motýlci v Domově DUHA

„Věříme, že energie a radost ze setkání 
s dětmi povzbudila obyvatele Domova 
Hortenzie.  Děti se naučily něco o em-
patii a důležitosti vzájemné podpory a 
našim seniorům přinesly pocit radosti 

a ujištění, že na ně nezapomínáme. Ta-
kováto setkání vytváří silné vazby, které 
překonávají věk i čas,“ uvedla Andrea 
Vacková, zástupce ředitele pro MŠ.                                                                 

-red-

Návštěva v Domově Hortenzie
V úterý 14. 1. 2025 navštívily děti z Mateřské školy Dolní seniory v Do-
mově Hortenzie. Děti připravily pestrý program, který potěšil všechny 
přítomné. Týdny intenzivních příprav vyvrcholily veselým vystoupením, 
které ukázalo, jak důležité je rozvíjet mezigenerační vztahy.  

  ZŠ Záhuní

Atmosféra v divadle byla sváteční a 
velkým překvapením bylo, když se 
v přestávce ve foyer objevil Mikuláš 
se svou družinou! Děti si mohly užít  
setkání a odnést si sladkou odměnu. 
Bylo to nečekané, ale velmi milé pře-

kvapení. Pro mnohé to byl první oprav-
dový divadelní zážitek. Do školy jsme 
se vraceli plni dojmů, a ještě dlouho 
jsme si povídali o tom, co nás nejvíce 
zaujalo. 

Michaela Zemanová

Nezapomenutelný večer s Oliverem
Ve čtvrtek 5. prosince 2024 se 46 žáků 7. až  9. tříd ZŠ Záhuní vydalo 
do Ostravy, aby si užilo nezapomenutelný večer, který patřil muzikálu 
Oliver v Divadle Jiřího Myrona. Příběh malého Olivera Twista všechny 
vtáhl do děje a okouzlil nádhernými písněmi a skvělými hereckými 
výkony. Zvlášť překvapili mladí interpreti, kteří ztvárnili dětské role s 
neskutečným nadšením a talentem.

Účastníci měli možnost dozvědět se 
více o historii a výrobě ginu, o tren-
dech jako je minimalismus, udržitel-
nost a personalizace koktejlů. Dále 
se diskutovalo o dovednostech, které 
by měl mít moderní barman, a o vlivu 
médií na tento obor. Součástí progra-
mu byla také ukázka flair bartendingu, 
která potvrdila, že tato disciplína stále 
patří mezi oblíbené a žádané doved-
nosti v gastronomii.       Jitka Táborská

zástupkyně ředitelky

Hotelová škola vzdělává 
odborné učitele
Frenštátská Hotelová škola uspořádala 10. a 11. ledna 2025 dvoudenní 
vzdělávací program Kaleidoskop moderní gastronomie, kterého se zú-
častnilo devatenáct učitelů z devíti odborných škol regionu, Ostravy, Bo-
humína, Frýdku – Místku, Valašského Meziříčí, Havířova, Vsetína, Brun-
tálu, Opavy, Šilheřovic a osm učitelů místní Hotelové školy. Akce byla 
zaměřena na aktuální trendy v oblasti mixologie a barmanské tvorby. 

Čtyři finalisté se pak utkali v závěreč-
ném klání o titul šachového šampiona 
školy. Nejlepším hráčem školy se stal 
Matyáš Hrnčíř ze 7.D, na druhé příčce 
se umístil jeho spolužák Denis Par-
gač a bronzový stupínek získal Marek 
Genzer z 6.B. O cenu útěchy soutě-
žili mezi sebou nejlepší hráči druhých 
míst jednotlivých skupin, nejúspěšněj-

ší z nich byl Samuel Srněnský z 8.C. 
Pro účastníky to byla dobrá příležitost 
porovnat své šachové dovednosti a 
vyzkoušet si turnajový systém. Během 
her se soupeři vzájemně respektovali, 
atmosféra celého turnaje byla velmi 
příjemná.

David Hýl, 
organizátor turnaje

Tříkrálový šachový turnaj
V druhém lednovém týdnu proběhl na ZŠ Záhuní Tříkrálový šachový 
turnaj, kterého se zúčastnilo 32 žáků. Soutěžící byli rozlosováni do 
čtyř skupin po osmi hráčích. V rámci každé skupiny hrál každý s  
každým. Po intenzivních a strategicky vedených zápasech postoupil 
z každé skupiny nejlepší hráč. 
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Frenštátská Hotelová škola nabízí svým studentům jedinečnou příležitost získat praktické zkušenosti v prestižních hotelech v Německu a Švý-
carsku. Tyto zahraniční stáže umožňují studentům prohloubit své znalosti v oblasti hotelnictví a gastronomie, zdokonalit se v cizích jazycích a 
získat cenné kontakty pro budoucí kariéru.

 Frenštátská Hotelová škola 

Zahraniční stáže v Německu a Švýcarsku

ŠVÝCARSKO 
Účastníci stáže prošli náročným vý-
běrovým řízením, které zahrnovalo vy-
pracování strukturovaného životopisu 
a motivačního dopisu v cizím jazyce, 
absolvování ústního pohovoru a při-
jímacího testu. Po úspěšném absol-
vování tohoto procesu a získání pozi-
tivního vyjádření ze strany švýcarské 
Swiss Hospitality Academy se mohli 
žáci těšit na čtyřměsíční stáž. 
Počátkem června odjeli žáci do Švý-
carska, kde strávili první dva týdny 
vzděláváním a adaptací na místní gas-
tronomické standardy v Campus des 
Swiss Educational College ve We-
ggis. Zde měli možnost získat prak-
tické zkušenosti v různých oblastech 
hotelového provozu, jako jsou služby 
pokojské, obsluha hostů nebo práce 
v kuchyni. 
Pracovali v hotelových zařízeních,Ho-
tel Grimselhotels v Gutannen, See-
hotel Baumgarten v Kehrsiten a 
Berghaus Oberaar . Své zkušenosti 
sbírali dle střediska, které si sami zvo-
lili. Jako pokojské, v servisu či v ku-

chyni. Měli možnost poznat různoro-
dá prostředí. Zpět do školy se vrátili v 
polovině října, jejich pracovní vysvěd-
čení bude jistě zajímavým benefitem 
při hledání uplatnění na trhu práce, 
nejen v rámci České republiky. 

Tomáš Chuděj
Pracoval jsem na horské chatě Ber-
ghaus Oberaar, která patří energetic-
ké společnost K.W.O.
Podnik se nachází v Alpách, 2 400 m 
nad mořem. Zaměřuje se na turis-
ty, hlavně horolezce a pracovníky 
K.W.O. Má ubytovací kapacitu pro 
35 hostů. 
Pracoval jsem všude tam, kde bylo 
potřeba. V housekeepingu, ale také 
v kuchyni jako pomocník a v obsluze. 
S hosty jsem komunikoval především 
anglicky a německy. Spolupracovníci 
byli Češi a Slováci. Ve volných chví-
lích jsem si užíval horské pohody. 
Daň za ubytování v horách byla ale 
komplikovaná doprava a občasné 
rozmary počasí. 
Velmi obtížné pro mě bylo jednání 

Žáci se ponořili do knih všech žánrů, 
od dobrodružných příběhů až po vá-
noční pohádky. Některé děti se před-
háněly v luštění hádanek a rébusů, 
které pro ně paní knihovnice připra-
vila. Večer si děti vyměnily dárky. Ka-
ždý si vymyslel a pečlivě zabalil malý 

dárek pro spolužáka. Poděkování pa-
tří knihovnici Martině Vroblové, která 
připravila tento nezapomenutelný zá-
žitek. Noc v knihovně byla zábavná, 
dobrodružná, a nechybělo poznání 
a trocha té pravé vánoční atmosféry.

Blanka Křenková, třídní učitelka 5.B

Na jevišti frenštátského kina se před-
staví dva mimozemšťané Pimpilimpi a 
Pompolompo, kteří nás zavedou na 
dobrodružnou cestu do nitra lidské-
ho těla. V této muzikálové pohádce 
se děti seznámí s kostrou, srdíčkem 
a mozkem. Prostřednictvím veselých 

písniček se naučí, jak důležité jsou 
pro naše zdraví jednotlivé orgány a jak 
o ně pečovat. Cena mimo předplatné 
je 130 korun a předprodej online na 
www.kulturafrenstat.cz nebo v TIC 
Frenštát p. R.       Pavlína Martiňáková, 

oddělení Dům kultury 

Povědomí o této akci jsme rozšířili mezi 
žáky, aby se v případě zájmu domluvili s 
rodiči a začali, třeba i celá rodina, „švi-
hat“. Abychom rozhýbali spolužáky po 
svátcích, rozhodli jsme se uspořádat 
vlastní „Šviháckou soutěž“. Začátkem 
ledna skákali žáci v hodinách tělesné 
výchovy volným stylem 3 minuty a sna-

žili se o co nejvíce přeskoků. Oceněni 
byli tři nejlepší. Vítězové, Adam Slabě-
ňák z 5. třídy se 395 přeskoky a David 
Špaček z 9. třídy se 485 přeskoky, 
získali navíc korálkové profesionální švi-
hadlo. Žákům se skákání přes švihadlo 
zalíbilo. 

Markéta Dobečková

Divadelní společnost Cestovadélko v hlavní roli s Kateřinou Dias zahra-
je 16. února od 15.30 hodin pohádku, která děti nejen pobaví, ale i poučí. 

Žákovský parlament zaujala charitativně-sportovní iniciativa ostravské 
firmy Švihej, která se věnuje vývoji kvalitních švihadel. Jsou také autory 
mnoha videí, ve kterých učí různé triky a sestavy se švihadlem. Ve spolu-
práci se spolkem Srdce na pravém místě uspořádali švihadlovou výzvu, 
ve které za pomocí partnerů každý přeskok registrovaných účastníků 
promění ve finanční příspěvek pro handicapované děti. 

Dobrodružství v knihovně

Pohádka o lidském těle 

Švihadlová výzva na Tyršovce

s úřady pro zabezpečení běžných 
administrativních záležitostí. Zvládl 
jsem to a největší přínos vidím v po-
sílení mé samostatnosti. 

NĚMECKO 
Již několik sezón spolupracuje Hote-
lová škola s osvědčeným podnikem 
Reiterhof Altmühlsee v Gunzen-
hausen v Bavorsku, jižně od města 
Norimberk. 
Tříměsíční stáže se zúčastnili dva 
žáci. O spokojenosti a jejich pracov-
ním nasazení svědčí i to, že jeden z 
nich si nechal prodloužit pracovní 
smlouvu o celý měsíc. Působili v pře-
krásném prostředí, které se věnuje 
agroturistice zaměřené na chov a 
výcvik koní. Žáci pracovali na všech 
úsecích a shodně konstatovali, že to 
nejcennější, co si odvezli, byly nové 
zkušenosti.

Michaela Řezníčková 
Pracovala jsem v hotelu Reiterhof 
Altmühlsee, který se nachází v malé 
vesničce Mooskorb. Jednalo se o  

3 hvězdičkový hotel s kapacitou uby-
tovaných 100 hostů. Hotel je zaměře-
ný na klientelu s rodinami, které milují 
agroturistiku zaměřenou na chov ko-
ní. Pracovala jsem většinou v kuchyni 
a také na housekeepingu. Po nějaké 
době jsem vedla snídaňový servis. 
Komunikovala jsem v němčině a an-
gličtině. Moji spolupracovníci byli 
Němci, Ukrajinci a Poláci. 
Z počátku bylo obtížné se rozmlu-
vit německy, ale postupně jsem to 
zvládla. Práci jsem zvládala bez obtí-
ží, i když v době sezóny a při větších 
akcích to bylo náročné. Budu ráda 
vzpomínat na majitele, kteří o mě 
pečovali a měla jsem možnost využít 
projížděk na koních a plánovala si sa-
ma či s majiteli výlety do okolí. Stáž 
byla pro mě velmi přínosná. 
Získala jsem nové zkušenosti, kon-
takty a také finanční stránka byla za-
jímavá. 
Do Reiterhof Altmühlsee mám v plá-
nu se opět vrátit.        

Bohuslava Krupicová, 
zástupkyně ředitelky

Žáci ZŠ Záhuní, třídy 5.B si užili vánoční přespávačku v městské knihov-
ně. Atmosféra byla kouzelná, spacáky mezi regály knih, tlumená světla, 
ševel stránek a dětská zvědavost vytvořily nezapomenutelnou atmosféru. 

  Domov Hortenzie

Součástí akce bylo i pře-
dání dárků seniorům, 
které byly financovány z 
dobrovolných příspěvků 
rodičů. Celé vystoupení 
bylo zakončeno přáním 
všeho nejlepšího do nové-
ho roku, jak jinak než po 
Valašsku: „Vinšujem vám 
štěstí, zdraví, čtyry chlév-
ky, žádné krávy a dvě ďůr-
ky v nose, skončilo se!“

Anastázie Hejková

Tříkrálové vystoupení dětí
Na Tři krále se vydaly děti z MŠ Markova na kouzelnou návštěvu do 
Domova Hortenzie, aby předvedly seniorům pásmo valašských tan-
ců, písní a dramatické ztvárnění betlémského příběhu.
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Není-li vlastník znám, je nálezce povi-
nen odevzdat ji obci, na jejímž území 
k nálezu došlo.  V případě nálezů na 
území Frenštátu pod Radhoštěm pro-
vádí veškeré činnosti spojené s pře-
vzetím, uchováváním a vydáváním ná-
lezů pracovnice recepce Městského 
úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm, 

náměstí Míru 1.  Zde je možno v pro-
vozní době odevzdávat nálezy a rov-
něž tak se zde mohou o své věci hlásit 
vlastníci ztracených věcí osobně nebo 
telefonicky na tel. č. 556 833 111. Vy-
zvednutí nalezené věci je možné pou-
ze osobně, po identifikaci vlastníka a 
sepsání zápisu.      Andrea Kopúnková

Největší český výrobce dieselelektrických lokomotiv CZ LOKO objednal 50 generátorů od společnosti Innomotics. Padesátka nových 
generátorů doplní více než 1300 již provozovaných generátorů Innomotics. Synchronní generátory 1FC2 v osové výšce 560 mm a výkonu 
1000 kVA vyrobí odborníci v Drásově na Tišnovsku, kde sídlí jeden ze 4 českých závodů skupiny Innomotics, přední celosvětový dodavatel 
elektrických strojů a velkých pohonů.

„Naše lokomotivy jezdí ve více než 20 
zemích celého světa, ale jsou dobře 
známé i v Česku, vyvíjíme a vyrábíme 
je zde, v tuzemsku. Se závodem Inno-
motics spolupracujeme již tak dlouho 
a intenzivně proto, že nám spolupráce 
dokonale vyhovuje a vzájemně si na-
prosto věříme. I proto jsme nyní ob-
jednali 50 nových generátorů Innomo-
tics do našich nových lokomotiv, je to 
naše největší zakázka za posledních 

několik let,“ zdůrazňuje Josef Bárta, 
předseda představenstva CZ LOKO. 
A vypočítává důvody dlouhodobé spo-
lupráce se společnostní Innomotics, 
která je již 25 let dvorním dodavate-
lem elektromotorů a generátorů do 
lokomotiv CZ LOKO. „Innomotics má 
kvalitní zázemí, využívá obrovské know 
how zkušených zaměstnanců, a navíc 
máme blízko umístěné i naše výrobní 
závody. Ta spolupráce trvá opravdu 

natolik dlouho a je tak intenzivní, že 
si troufnu říci, že přesahuje běžné ob-
chodní vztahy mezi dvěma firmami,“ 
říká Josef Bárta. 
Innomotics pro CZ LOKO dodává 
také širokou paletu dalších pohonů. 
K původním trakčním generátorům 
z Drásova se postupně přidaly asyn-
chronní motory v drážním provedení 
pro pomocné systémy lokomotiv, kte-
ré se vyrábí v závodech v Mohelnici a 
ve Frenštátě. Innomotics v současnos-
ti do lokomotiv CZ LOKO tedy dodává 
generátory pro trakci, pomocné napá-
jení nebo topení o výkonech 120 až 1 
350kVA. Dále elektromotory, které se 
využívají pro pomocné pohony o výko-
nech 11 až 45kW, pro kompresory, 
případně chlazení. 
Obě společnosti nyní připravují další 

projekty pro českou železnici i zahra-
niční dráhy. Jde například o dvousys-
témovou úspornou lokomotivu s ozna-
čením DualShunter 2000 AC/DC, 
která je určená pro středně těžkou 
posunovací a traťovou službu.  
„Její koncept umožňuje využívat vý-
hod závislé trakce při vozbě náklad-
ních vlaků na elektrifikovaných tratích  
a zároveň díky dostatečně výkonné-
mu spalovacímu motoru umožňuje 
bezproblémový provoz na vlečkách 
a tratích, které elektrifikovány nejsou. 
Tím například odpadá nutnost mít dvě 
lokomotivy – elektrickou a dieselovou 
- nebo provozovat dieselovou lokomo-
tivu na elektrických tratích,“   vysvětlu-
je Jan Kutálek, obchodní ředitel CZ 
LOKO. 

Kateřina Ptáčková Innomotics, s.r.o.

V průběhu tří let 50 nových generátorů do českých lokomotiv

Nalezené věci odevzdejte 
na recepci městského úřadu

V rámci akce Obnova soustavy veřejného osvětlení Frenštát pod Rad-
hoštěm – III. etapa, která probíhá od 27. 1. 2025 do 31. 5. 2025, bude za 
plného provozu probíhat výměna části svítidel veřejného osvětlení na 
celém území města Frenštátu pod Radhoštěm.

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že dle § 
1052 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, je ten, kdo najde 
ztracenou věc, povinen ji vydat tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastníkovi proti 
úhradě nutných nákladů a nálezného.

  Innomotics dodá  

Datum Popis 

leden - prosinec Klíče

02.12.2024 Dámské kozačky

02.12.2024 Mobilní telefon

17.11.2024 Černý batoh

02.11.2024 Kožená černá peněženka

23.09.2024   Peněženka

16.09.2024   Mobilní telefon

11.09.2024   Náušnice

01.09.2024   Dálkový ovladač

02.09.2024   Bezdrátové sluchátka

08.08.2024   Finanční hotovost

22.07.2024   Jízdní kolo

17.07.2024   Mobilní telefon

24.06.2024   Pouzdro s holícím strojkem

31.05.2024   Mobilní telefon

28.05.2024   Sportovní batoh

19.05.2024   Finanční hotovost

27.04.2024   Peněženka

31.03.2024 Finanční hotovost

21.02.2024
Kožená kabelka + 
finanční hotovost

23.03.2024 Dioptrické brýle

29.03.2024 Jízdní kolo

11.03.2024   Finanční hotovost

15.02.2024   Jízdní kolo

15.02.2024   Peněženka   

17.02.2024   Dálkový ovladač

13.01.2024   Dárkové poukazy

25.12.2023   Ventilátor

17.02.2024   Ledvinka

04.01.2024   Prstýnek

Nové LED majáky pro větší 
bezpečnost

Výměna svítidel na území města

Z důvodu zvýšení bezpečnosti a lepší viditelnosti jsou vozidla Technických slu-
žeb města Frenštátu pod Radhoštěm nově vybavena moderními LED majáky, 
které zajišťují výrazně lepší viditelnost za všech světelných podmínek.

V souvislosti s tím žádáme občany, aby 
dbali své osobní bezpečnosti a respek-
tovali probíhající práce. V případě nalé-
havých situací prosím kontaktujte pana 

Petra Strnadla na e-mailu p.strnadel@
eb-bartos.cz. Děkujeme všem obyvate-
lům města za opatrnost a omlouváme 
se za vzniklé komplikace.                        -red-

  Turistické informační centrum

Dočasná změna provozní doby
S lítostí oznamujeme, že z důvodu dlouhodobé nemoci bude do odvolání uprave-
na provozní doba Turistického informačního centra ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Nová provozní doba: 
Pondělí–pátek 9.00 – 16.00 hod., přestávka na oběd 12.00 – 12.30 hod.

Děkujeme Vám za pochopení a trpělivost.
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Velmi si každého daru vážíme, protože jsme se na 
začátku ani neodvažovali doufat, že se nám podaří v tak 
krátkém čase získat finanční podporu potřebnou k nákupu 
nového hudebního nástroje pro naše klavíristy a nutnou ke 
splnění podmínek nadačního projektu Piana do škol. 
Bohužel nemůžeme jmenovitě poděkovat každému z dár-
ců, protože část peněz byla věnována anonymně nebo plat-
bou přes QR kód, kde nevíme, kdo konkrétně do sbírky 
přispěl. Z celého srdce tak děkujeme všem, kteří se do 

projektu zapojili, 
tato podpora je pro 
nás opravdu velmi 
cenná. Naši mladí 
klavíristé se stali tvářemi letošního adventního kalendáře 
školy, který si můžete i zpětně prohlédnout na stránkách 
školy - www.zusfrenstat.cz. Děkujeme a budeme se těšit na 
viděnou na některé z našich připravovaných akcí.

Pedagogové a žáci ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm 

     

V krátkých vystoupeních předvedly ukázky z toho, co se 
od září v souboru naučily. Taneční pásmo dětí skupinky S2 
doprovázela i nejmladší souborová muzika, která udělala 
velký pokrok a hudebního doprovodu se ujala velmi dobře. 
Po tanečnících zahrály v krátkém programu i obě mladší 
cimbálové muziky. Pak byl čas na zábavu. Nejmladší děti 
si při tanečku Zajíček běží po silnici spolu se svými rodiči 
skotačení užili jako první a pak už po celé sobotní odpo-
ledne probíhala pestrá směsice her, tancování a zpívání 
za doprovodu všech tří souborových cimbálových muzik. 

Za mohutného fandění soutěžily děti s velkým zápalem a 
nadšením a moc se snažily vyhrát. Taneční soutěž kolem 
židlí vyhrála děvčata Elenka Babincová a Emča Riedlová. 
Starší děti tančily kolem židlí již v páru a vítězi této soutěže 
byli Verča Martináková a Jindra Honajzr, kteří opravdu těs-
ně porazili Kristýnku Juračákovou a Ondru Mazgaje. Děti 
si velmi užily také štafetové soutěže, které pro ně připravili 
členové třetí již dospělé souborové skupiny. Všechny tyto 
hry profesionálně vedla Pavla Cibulcová. Výuku valašských 
tanců si vzal na starost Petr Šamánek a roztančil celý sál. 
Děvčata vyzvala k tanci své tatínky a chlapci zase maminky, 
a tak si všichni společně zatancovali po valašsku. 
Rodiče souborových dětí připravili občerstvení, a tak niko-
mu na bále nic nechybělo. Úspěšné odpoledne vyvrcholilo 
korunovací nejlepších tanečníků. Letošní 39. Dětský valaš-
ský bál byl první akcí, která se konala v rámci oslav 45. 
výročí založení Valašského souboru Sedmikvítek. Vedení 
Valašského souboru Sedmikvítek děkuje za spolupráci 
při realizaci akce všem rodičům dětí ze souboru, starším 
členům souboru, vedoucím jednotlivých skupin a Centru 
volného času Astra, díky kterému mohla táto krásná a ra-
dostná akce proběhnout.                                            - JaŠa -

„Děcka, zavažte si krpce, sponky do vlasů a honem na slavnostní nástup,“ zaznělo v šatně Valašského 
souboru Sedmikvítek před 14 hodinou 11. ledna v prvním poschodí Centra volného času ASTRA. Jako již 
tradičně zde začátkem roku pořádal soubor Sedmikvítek svůj Dětský valašský bál.  Děckám ze souboru 
bylo vše jasné, hned seběhli ze schodů ke vchodu do auly. Chvíli na to už sálem zněla melodie starodáv-
ného, který dětem zahrála nejstarší cimbálová muzika souboru a krojované děti z obou dětských skupin 
Sedmikvítku nastoupily na sál. 

Každoročně se žáci těší na zimní týden strávený na horách. Letos 51 žáků Základní školy Tyršova 913 vyrazilo 
do Velkých Karlovic, aby zdokonalili své dovednosti na sněhu nebo udělali první obloučky na lyžích. Lyžařský 
výcvik probíhal od 6. do 10. ledna.

Velké Karlovice obvykle nabízejí dokonalé podmínky pro 
lyžaře. Letos však počasí nepřálo, deštivé dny a nedosta-
tek sněhu ztěžovaly podmínky na svahu. Navzdory tomu 
se učitelům podařilo zajistit program, který si účastníci 
užili a při kterém mohli zdokonalit své lyžařské dovednosti 
nebo se naučit základní techniky lyžování. Každý den za-
čínal tradiční rozcvičkou a rozcvičením na sněhu, aby se 
minimalizovalo riziko zranění. Učitelé rozdělili účastníky do 
čtyř skupin podle jejich úrovně zdatnosti. Následoval týden 
pilného tréninku, zpestřený závodem ve slalomu, který pro-
věřil techniku a schopnosti všech účastníků. Po dni plném 
aktivit na svahu nechyběla ani podvečerní a večerní zába-
va. Společné hry, zeměpisná soutěž a také tanec vytvořily 
přátelskou atmosféru, která upevnila vztahy mezi spolužá-
ky. Poslední večer byl věnován vyhlášení vítězů ve slalo-
mu, ocenění za další soutěže a zhodnocení celého týdne. 

Lyžařský výcvik nebyl jen o sportu, ale i o sebepřekonání, 
společném sdílení zážitků a rozvoji důležitých dovednos-
tí. Žáci odjeli nejen s lepší technikou na lyžích, ale také s 
přátelskými vzpomínkami a vědomostmi, jak se bezpečně 
pohybovat v horském terénu.

Alena Lavičková, vedoucí kurzu

15. 2. Taneční workshop 
Dancehall (sobota)
Máme tady další workshop z letoš-
ních dance řady. Pod vedením lek-
torky ze skupiny Dance Rebels Karo-
líny Hilšerové se zhoupneme v rytmu 
dancehallu. Určeno pro začátečníky 
i pokročilé. Další taneční workshopy 
pro vás budeme chystat ke konci ka-
ždého měsíce. V březnu se můžete 
těšit na House. 
Kontakt: Karolína Hilšerová, 
tel. 770 139 742, 
hilserova@astrafren.cz

23. – 28. 2.  Jarní tábor 
s Artušovci (neděle - pátek)
V době jarních prázdnin s námi mů-
žeš vyrazit na 6 dní na pobytový tábor 
na chatě v Hodoňovicích. Čeká na 
nás nabitý program tentokrát s příbě-
hem Asterixe a Obelixe. Těšíme se 
na táborníky ve věku 8 - 15 let. 
Kontakt: Kateřina Smolanová 
(Kasmína), tel. 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz, 
www.artusovci.cz. 
Hlavní vedoucí akce: 
Eliška Bety Káňová, 
tel. 739 366 553

23. - 28. 2. Jarní tábor s Klubáky 
(6 - 11 let) (neděle - pátek)
Prázdniny plné smíchu, pohody, her  
a kamarádů. Klubáci vyrážejí s mlad-
šími děti ve věku od 6 do 11 let na TS 
Jasení, kde prožijí týden s příběhem 
plným napínavých momentů. 
Více informací na duhaklubaci.cz.
Kontakt: Karolína Hilšerová, 
tel. 770 139 742, 
hilserova@astrafren.cz

23. - 28. 2. Jarní tábor s Klubáky:
realiTY (11 - 16 let) 
(neděle - pátek)
Dobrodružstvím, hrami, příběhem  
i kamarádstvím nabitý tábor pod 
taktovkou Klubáků určený starším 
táborníkům ve věku 11 - 16 let. Tábor 
je určen všem, kteří chtějí zažít neob-
vyklý týden na chatě v přírodě.
Kontakt: www.duhaklubaci.cz, 
Jan Hilšer, tel. 736 460 464, 
hilser@astrafren.cz

24. - 28. 2. Jarní příměstský tábor 
Vítejte v Kocourkově: 
6 - 11 let (pondělí - pátek)
V Kocourkově je všechno možné 
– tady se totiž pravidla píší jinak! 
Připravte se na bláznivé zážitky, zá-
bavu bez hranic a spoustu smíchu. 
Tak neváhejte a připojte se k nám, 
protože v Kocourkově se nikdy nudit 
nebudete! 
Jarní příměstský tábor je určen pro 
žáky ve věku 6 - 11 let. Probíhat bude 
denně v čase 7:30 - 16:00 v Astře, 
CVČ ve Frenštát pod Radhoštěm.  
Kontakt: Kristýna Jandová, 
tel. 731 407 831, 
jandova@astrafren.cz

Lyžařský výcvik ve Velkých Karlovicích 

Nové pianino pro ZUŠ Frenštát 

Dětský valašský bál

Díky štědré podpoře Nadace Karla Komárka, společnosti Petrof a mnoha 
dalších dárců, včetně řady organizací, firem a obcí, se frenštátské ZUŠ po-
dařil splnit sen. Jako šestá základní umělecká škola zapojená do projektu 
Piana do škol získala nový klavír, který bude sloužit k výuce.

  ZŠ Tyršova 913 

  Díky dárcům
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    Suchý únor, krabičkové diety, fitko, odhození cigaret. 
Sebetrýznění kam se podíváš. Kdyby to bylo jen kaž-
doroční šílenství lednových předsevzetí, to už jsem si 
zvykl, ale ono to přerůstá do celoročního trendu. Tak 
třeba to pití alkoholu. Začíná být normální, že se sejdou 
kamarádi, rodina či kolegové a drtivá většina odmítne 
skleničku. Bral jsem to jako docela fajn trend, Češi 
mají kde ubrat, ale nedávno jsme byli na opravdu velké 
oslavě a tam se nikdo neptal a prostě jsme dostali ne-
alko. Pravda, většině nealko bublinky chutnaly natolik, 
že se nevzpouzeli, mnoho jich to dokonce ani nepozna-
lo, ale vedlo mě to k zamyšlení, co se to jako děje. A 
taky, přiznám se, od té doby zkoumám, zda je v partě 
lidí bez alkoholu taková sranda jako bývávala v dobách, 
kdy abstinence znamenala těžké stigma a vyloučení ze 
společnosti (no není, ale pšt… za omezení alkoholismu 
to stojí). Trochu jsem zapátral, jak je to v zahraničí a 
vykulil jsem oči. Hned první článek mě šokoval nářky 
francouzských vinařů, kteří jsou nuceni omezit výrobu 
proslavených vín. Prostě se nekupují, prostě se nepijí. 
Spotřeba vína klesá docela razantně i v dalších zemích 
a výzkumy ukazují, že zejména u mladých. Generace dě-
tí narozených po revoluci se baví úplně jinak a výrobci 
alkoholu se jeden po druhém přeorientovávají podle 
jejich vkusu. Mimo nealkoholické nápoje aktuálně letí 
míchané, většinou nízkoalkoholické, drinky, ideálně v 
malé plechovce. Pivo zatím spotřebitelé neopustili, ale 
i taky je vidět trend nealko a nízkoprocentních pivíček 
všech barev a příchutí. A můj dědo v nebi, divil by ses, 
letí i „tvrdý alkohol“ bez alkoholu. A je to dobré! Podle 
jedné ze studií je nadměrné pití alkoholu nejčastější u 
lidí – ó hrůzo – nad 65 let. Takže až naše generace za-
táhne brzdu, tak snad opustíme nepříjemná první místa 
ve spotřebě. To je dobrá zpráva, že jo. Jen ať to ti mladí 
nenahradí jinými neřestmi. 
Takže jsem se mrknul i na ty krabičky a diety. To jsem 
ale neměl. Nadšení z odpovědnosti mladých, co se 
týče alkojedů hned opadlo. Téměř padesát procent 
mladých, dokonce dětí do 15 let, vykazuje nadváhu, 
čtvrtina obezitu. Chci doufat, že tahle statistika přehání, 
ale vlastně mi stačilo, když jsem před časem čekal před 
jednou z frenštátských škol a o prázdninách koukal ko-
lem sebe na koupališti. Smutně vzpomínám své zážitky 
z USA před dlouhými lety. Přijel jsem domů a spokoje-
ně všem vnucoval, buďme pyšní, že žijeme v zemi, kde 
jsou všude kolem mladí, krásní a štíhlí lidé. Byl jsem pře-
svědčen, že tady se to nemůže stát. Mylně. Nevím, jak 
fungují všechny ty krabičky, dietní programy a poradci, 
ale pokud se nestane to, co s alkoholem, tedy že obezi-
ta bude out, tak je s námi asi amen. Jenže jak odsoudit 
jídlo, že. Zatím je kolem plno keců typu, jak jíst „zdravě“, 
ale skutek utek a roste armáda obézních, kteří se stávají 
sebevědomým standardem a dlouhé zdraví jim asi moc 
nehrozí. A dosud štíhlí staříci to asi nezachrání. Zvlášť 
když žijeme v době, kdy snaha o pomoc ze strany rodičů 
či prarodičů se mezi mladými nazývá nevyžádané rady. 
Pryč od tématu jídlo. Je asi lehčí odolat tomu, co mů-
žeme vytěsnit úplně. Pití, kouření. Chtěl jsem pochválit 
dnešní svět za to, že se přestalo kouřit. Myslel jsem, že 
zcela, protože když mi bylo osmnáct, nekouřil jeden ve 
třídě. Ve třiceti půlka, ve čtyřiceti nekouřily už tři čtvrtiny 
a v šedesáti zase jen jeden – kouří. Zase jsem se zmýlil. 
Podle Státního zdravotního ústavu až polovina mladých 
ve věku 15-24 let užívá nikotinové výrobky, zejména 
elektronické cigarety. Cože? Doufám, že jsem obětí ně-
jaké falešné zprávy a že to není pravda. Nebo aspoň ne 
tady, kde brzo dorostou do tohoto věku mí vnuci. Přece 
tu hloupost nebudou opakovat! Dost na tom, že každá 
další generace vymyslí novou cestu k ničení zdraví. Ka-
ždopádně závislostí a neřestí mám dnes dost. Stačilo. 
Na informace o drogách se raději ani dívat nebudu.

 Senior Karel 
Připravilo Galavečer na jeho počest
Jiří Raška se narodil 4. února 1941 ve Frenštátě pod Radhoštěm. Na zimních olympijských 
hrách ve francouzském Grenoblu získal na středním můstku zlatou medaili a stříbro na 
velkém můstku, což se do té doby žádnému československému sportovci na zimní olym-
piádě nepovedlo. Byl první, a to mu navždy zůstane. O rok později se stal mistrem světa v 
letech na lyžích v Planici, kde vytvořil světový rekord 164 metrů – jeho nejdelší let v životě. 

Jiří Raška by v únoru oslavil 84 let
Jako chlapec z Beskyd se Jiří Raška na lyžích 
skoro narodil. Pocházel ze čtyř dětí, otec byl 
ševcem ve Frenštátě pod Radhoštěm. V jeho 
začátcích ho vedli jeho bratranec a strýc, sa-
mi dobří skokani. Do špičky se probojoval na 
vojně, ve známé skokanské „líhni“ Dukly. Patřil 
k nejlepším reprezentantům české skokan-
ské školy, byl úspěšný na středních i velkých 
můstcích, uměl i lety na lyžích.  Zlatá a stříbrná 
medaile z olympijských her v Grenoblu vynesly 
Jiřímu Raškovi v roce 2013 ocenění Lyžař sto-
letí. 

Olympiáda v Grenoblu
„Byl to nádherný let v nekonečném tichu, který 
trval kratičký lidský věk. Malíř a redaktor Ota 
Mašek skoro omdlel, fotoreportér Jarda Skála 
přestal fotografovat. Trenér Remsa si omýval 
obličej sněhem a písklavý skokan Nor Wirkola 
přestal pískat." Tak zvěčnil spisovatel Ota Pa-
vel ve své Pohádce o Raškovi slavný skok, díky 
kterému Jiří Raška vybojoval pro Českosloven-
sko historicky první zlatou medaili ze zimních 
olympijských her.

Na nájezdu cítil, že má výbornou rychlost. Mo-
hutně se odrazil, kopl do toho! Dal do skoku 
celý svůj život, protože věděl, že podobná pří-
ležitost už nemusí nikdy přijít. Raška se dostal 
ve vzduchu do správné polohy a letěl jak pták 
albatros, když ho nese správný mořský vítr. Při-
stál. Skočil na středním můstku 79 metrů! Pře-
skočil na tomto nevelkém můstku o 17 metrů 
jeho kritický bod! Rozhodčí vytahovali vysoké 

známky a jeden z nich, Fin Johanson, očistil 
rychle rukávem tabulku s nejvyšším číslem 18, 
které se nikdy nepoužívalo. Po prvním kole 
vedl. Jirka stoupal po schodech a myslel na 
to, že nesmí udělat ani sebemenší chybičku. 
Nebude skákat dlouhý skok, nebude už risko-
vat. Stačí na jistotu skok pojišťovák. A udělal 
to. Odrazil se o setinu vteřiny později, ale letěl 
dobře. Byl to skoro stejně precizní skok jako 
ten první, i když byl o šest a půl metru kratší. 
Čekal v koutku pod můstkem, až to spočítají. 
A zaznělo: „Olympijským vítězem se stává Jiří 
Raška, Československo, a zároveň mistrem 
celého světa!“

Galavečer Jiřího Rašky
U příležitosti nedožitých 84. narozenin tohoto 
významného rodáka, olympijského vítěze, rytí-
ře sportu, lyžaře století a majitele světové ceny 
Mezinárodního výboru fair play připravilo měs-
to Frenštát pod Radhoštěm Galavečer Jiřího 
Rašky. 
„Jiří Raška není jen jméno, ale je to symbol 
odhodlání, tvrdé práce a sportovního ducha. 
Jeho úspěchy přinesly Frenštátu pod Radhoš-
těm světovou proslulost a jeho příběh dodnes 
motivuje mladou generaci k dosažení svých 
snů. Frenštát se může pyšnit bohatou historií 
s řadou významných osobností, které zde žily 
a tvořily. Jména jako Jiří Raška, Karel Loprais, 
Albín Polášek a mnohá další by neměla být 
opomíjena. Proto jsem se rozhodl uspořádat 
1. 2. 2025 tento Galavečer, abychom si připo-
mněli jejich odkaz a inspirovali tím i budoucí 
generace,“ uvedl Jan Rejman, starosta města. 
Tato akce je nejen poctou Jiřímu Raškovi, ale 
také prvním krokem k vytvoření krásné tradice. 
Každoročně chce vedení města Frenštátu pod 
Radhoštěm uspořádat Galavečer, kterým vzdá 
hold frenštátským osobnostem. „Pro příští rok, 
po dohodě s rodinou, plánujeme uspořádat 
galavečer na počest Karla Lopraise. V dal-
ších letech bychom rádi připomněli například 
Albína Poláška a další významné osobnosti,“ 
upřesnil starosta města.

Galavečer Jiřího Rašky je nejen vzpomínkou na 
legendu, ale také impulsem pro budoucnost. 
Ukazuje nám, že i malé město může vychovat 
velké osobnosti a že odkaz těchto osobností 
může inspirovat další generace.                    -red-

 Město vzpomíná na Jiřího Rašku
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Kultura

Korfbalová utkání mezi žáky 
frenštátských škol
V lednovém čísle našeho zpravodaje jsme vás informovali o novém 
sportovním projektu, v jehož rámci se utkají žáci základních škol. 
Tento projekt organizuje město ve spolupráci se základními školami 
Tyršova a Záhuní a za podpory Českého korfbalového svazu. V rámci 
pokračování tohoto projektu jsme vyzpovídali Evu Lípovou, učitelku 
tělesné výchovy na ZŠ Tyršova, a Lenku Střálkovou, její kolegyni ze 
ZŠ Záhuní. Své postřehy nám poskytl také místopředseda Českého 
korfbalového svazu, pan Lukáš Filip, který vedl úvodní hodiny korfba-
lu na obou školách.

Jaký je váš názor na připravovaný 
projekt sportovních utkání mezi 
školami v korfbalu a jaké byly va-
še první dojmy z tohoto sportu?
Eva Lípová
Projekt sportovních utkání mezi škola-
mi v korfbalu je skvělá myšlenka, pro-
tože podporuje spolupráci v týmu, po-
hybovou aktivitu a pozitivní soutěživost 
mezi žáky. Můj první dojem o korfbalu 
byl velmi pozitivní. Hra je dynamická a 
vyžaduje týmovou spolupráci, což ji činí 
velmi atraktivní. Líbí se mi, že hra je smí-
šená, což podporuje rovnost mezi hrá-
či. Jsem ráda, že nám byl tento sport 
představen, těšíme se na přípravné zá-
pasy ve škole a také na dubnový turnaj 
mezi ZŠ Tyršova a ZŠ Záhuní.
Lenka Střálková
Korfbal je pro naši školu nový sport. 
Líbí se mi, že zde hrají dívky a chlapci 
dohromady v jednom týmu. Na utkání 
proti ZŠ Tyršova se těšíme a věřím, že 
si ho žáci v nové hale užijí.
Jak reagovali žáci na úvodní hodi-
ny korfbalu? Zapojovali se aktiv-
ně a s nadšením?
Eva Lípová
Úvodní hodiny korfbalu se žákům lí-
bily, měli zájem a chuť poznávat více 
tento míčový sport, který doposud v 
hodinách tělesné výchovy ještě nehrá-
li. Chlapci a dívky hrají společně, což 
bylo pro děti novinkou, ale rychle si na 
to zvykli.
Lenka Střálková
Někteří žáci byli velmi nadšeni a zapo-
jovali se aktivně, protože tento sport 
neznali a na škole jsme ho ještě ne-
hráli. Jiné žáky korfbal tolik nenadchl, 
jednalo se spíše o starší žáky. 
Jaký vidíte přínos projektu spor-
tovních utkání mezi školami pro 
žáky i samotnou školu?
Eva Lípová
Projekt sportovních utkání mezi škola-
mi může mít určitě řadu významných 
přínosů, jak pro žáky, tak pro školu. 
Jedním je poznávání nových kamará-
dů z jiných škol, mezi další patří určitě 
zlepšování fyzické kondice, podpora 
spolupráce, učení se pracovat jako 
tým a vzájemná podpora. Utkání může 
žákům pomoci naučit se zvládat výhry i 
prohry, což je důležité pro jejich osobní 
rozvoj.Zájem dětí a úspěchy ve sportov-
ních utkáních můžou zvyšovat prestiž 
školy a v rámci spolupráce může dojít k 
výměně zkušeností mezi školami.

Lenka Střálková
Přínosem budou určitě nové zkuše-
nosti, podpora vzájemné spolupráce, 
zdravá rivalita mezi školami. Žáci si za-
hrají v nové hale, budou mít podporu 
od diváků - žáků. Vítězná škola si od-
nese putovní pohár a finanční odmě-
nu, což je příjemný bonus.
Jaké byly reakce dětí na korfbal? 
Zaujala je tato méně známá ko-
lektivní hra?
Lukáš Filip
Osobně mám zkušenost z mnoha škol 
po celé České republice a reakce dětí 
jsou podobné. Děti mají z ukázky nové-
ho sportu radost a zejména díky nutné 
spolupráci děvčat a chlapců si korfbal 
užijí. Spolupráce všech hráčů na hřišti 
a možnost skórovat do korfbalového 
koše, který je přizpůsoben, díky výško-
vému nastavení, pro různé věkové kate-
gorie, přináší radost ze hry všem.
V čem podle vás spočívá největ-
ší přínos korfbalu pro děti na zá-
kladních školách?
Lukáš Filip
Největším specifikem korfbalu je to, 
že jej hrají v každém družstvu vždy do-
hromady dívky a chlapci – to z korfbalu 
dělá unikátní sport – jediný kolektivní 
smíšený sport na světě. Základem je 
spolupráce hráčů na hřišti, kdy výjimeč-
nost jednotlivce musí být podpořena i 
ze strany jeho spoluhráčů. Vedle nutné 
spolupráce je velkou výhodou absence 
násilí, neboť ve hře není dovolen prak-
ticky žádný fyzický kontakt.
Ideální je korfbal také zejména pro vý-
uku tělesné výchovy na prvním stupni, 
kdy je tělesná výchova vyučována ve 
smíšených kolektivech dívek a chlapců.
Jaký máte názor na celkový kon-
cept projektu sportovních utkání 
mezi školami v korfbalu?
Lukáš Filip
Koncept považuji za naprosto skvělý 
a mám z něj velkou radost. Každoroč-
ně probíhají velké celoškolní turnaje v 
Kozlovicích a ve Staré Bělé, kde těmito 
projekty žije vždy skutečně celá škola, 
zapojeno je na každé ze škol vždy více 
než sto žáků v desítkách družstev od 
druhé až po devátou třídu. Tyto turnaje 
mají již mnohaletou tradici a jsem nad-
šen, že nyní mohu být přítomen u první-
ho ročníku turnaje i ve Frenštátu, kde 
věřím ve velmi podobnou budoucnost.

Děkuji všem za rozhovor 
Robin Gebauer

Ohlédnutí za uplynulými týdny

Tříkrálový koncert v kostele sv. Jana Křtitele

Masopust na frenštátském náměstí

Karnevalová neděle CVČ Astra ve velkém sále Domu kultury

​Šedesát let Domu kultury. Starosta města krájí narozeninový dort
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Školy

„Předali jsme dárky celkem 13 odděle-
ním Mateřské školy Markova, Mateřské 
školy Dolní a Mateřské školy Školská 
čtvrť. Radost dětí a jejich nadšení z 
dárků bylo veliké a nefalšované, což 
všechny potěšilo, a jsme moc rádi, že 
se podařilo naše nejmenší opět obda-

rovat hračkami a pomůckami, které si 
sami vybrali,“ řekl starosta města Jan 
Rejman. 
Rozbalovaly se knížky, stavebnice, 
míče, panenky. Děti objevily i velkou 
dřevěnou kuchyňku, vláčkodráhy, gará-
že,autíčka a další.                             -red-

Hračky do mateřských škol
Celé úterní dopoledne 7. ledna patřilo ve frenštátském Domu kultury  
nejmenším. Zněly zde vánoční koledy a také hlasité volání „Ježíšku, 
děkujeme!“. Konalo se tam totiž zase po roce předávání dárků dětem 
tří městských mateřských škol.

I letos se žáci rozhodli vytvořit dárek 
pro svou školu. Jmenuje se Fantazie 
na 5 minut. Skupina malířů vytvořila 
jeden obraz na plátně střídáním se po 
pěti minutách. Úkolem bylo být sám s 
paletou a štětci, míchat barvy, nemalo-
vat nic konkrétního, nanášet je a vrstvit 
dle svých momentálních emocí a fan-

tazie. Klub malířů tak spolu s žáky 5. C 
namaloval tři obrazy, které nyní zdobí 
mezipatro školy. 
Doufáme, že se výroba novoročních 
dárečků stane tradicí a v lednu příš-
tího roku se objeví další výtvarný kou-
sek, který bude trvale zdobit interiér 
školy.                                    Petr Ondryáš

Druhým rokem pracuje v ZŠ Tyršova 913 kroužek Klub malířů pod ve-
dením Lenky Tobiášové. Minulý rok vytvořili žáci tohoto kroužku vel-
koplošný obraz složený z dřevěných kostiček pomalovaných akrylem  
s názvem Symboly štěstí od nás pro vás. 

Letošní Den otevřených dveří Gymnázia a Střední průmyslové školy 
elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm obohatila 
novinka, Den pro kariéru. 

Novoroční dárek pro Tyršovku

Den pro kariéru

Žáci museli vymyslet originální re-
cept a následně ho připravit. Děti se 
nezalekly výzvy a pustily se do díla  
s nebývalým nadšením. Od tradičních 
receptů jako jsou bramborové placky 
až po překvapivé kombinace, které 
by mohly inspirovat i profesionální 
šéfkuchaře. Celá třída se proměnila  
v porotu, která pečlivě ochutnávala kaž-
dé jídlo. Známky byly uděleny nejen za 

chuť, ale také za prezentaci a origina-
litu. „Bylo opravdu těžké vybrat ty nej-
lepší," prozradila třídní učitelka. „Děti 
předvedly neuvěřitelnou kreativitu  
a nadšení." Soutěž Master Brambora 
ukázala, že v dětech dřímají skuteční 
kuchaři a že brambory rozhodně ne-
musí být jen jednotvárnou přílohou.                       

Blanka Křenková, 
třídní učitelka

Žáci 5.B ZŠ Záhuní uspořádali soutěž ve vaření s názvem Master Bram-
bora. Mladí kuchaři přeměnili školní kuchyňku v arénu kulinářské tvoři-
vosti, kde hlavní ingrediencí byly brambory. 

Kulinářský souboj žáků
 ZŠ Záhuní - Master Brambora

Jedním z nabízených programů byli 
Upíři, vampíři a ti další. Zde se žáci 
dozvěděli, jak vznikly mýty a legendy o 
nadpřirozených bytostech. Jak to bylo, 
babičko, byl workshop zaměřený na 
pohádky a jejich původ. Tádžikistán 
byla beseda s cestovatelem, jenž na-
vštívil pro nás exotickou Střední Asii a 
nastínil účastníkům přednášky běžný 
život v této zemi. Workshop Posluš-

nost vůči autoritám byl zaměřený na 
psychiku člověka a jeho schopnost 
uposlechnout rozkaz, který mohl vést 
ke zločinům proti lidskosti. Beseda 
Feel the (hi)story of 1989 byla věno-
vána Sametové revoluci a Štefánik  
a československé dějiny byla před-
náška paní Ruženy Kormošové, která 
je předsedkyní Společnosti Milana 
Rastislava Štefánika, členkou Sloven-

Během této akce se jedenáct úspěš-
ných absolventů školy vrátilo, aby stu-
dentům druhých až čtvrtých ročníků 
přiblížilo svůj život po maturitě. Sdíleli 
své zkušenosti z vysokých škol, před-

stavili obory, kterým se věnují nebo vě-
novali, a otevřeně hovořili o výhodách 
i nástrahách studentského života. Stu-
denti tak získali cenné rady a inspiraci 
pro své budoucí studium a kariéru.

Na pátek 20. 12. 2024 byl přichystán pro žáky Gymnázia a SPŠEI vedle 
florbalového turnaje také kulturní program. Studenti mohli navštívit be-
sedy, přednášky a workshopy lektorů z různých koutů České republiky 
a Slovenska. Hosté k nám zavítali například z Prahy, Zlína, Karviné, Br-
na, ale také ze Spišské Nové Vsi. Akce byla věnována zejména historii, 
geografii a společenským vědám.  

Závěr roku na frenštátském gymnáziu

ské historické obce. Její povídání se 
vztahovalo k přední postavě raných 
československých dějin a dále pak 

ke Štefánikovu odkazu v dnešní době.  
Kulturní program byl bohatý a pevně 
věřím, že si jej žáci užili.    Jakub Volný
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Jubilejní ročník má hned dva hlavní hosty. Jsou jimi Marek Novotný, úspěšný 
český horolezec, extrémní sportovec, trenér MMA a policejní instruktor, jehož 
velkou vášní je horolezectví. Výčet jím zdolaných osmitisícovek je úctyhodný, 
přičemž většiny vrcholů dosáhl bez použití kyslíku a výškových nosičů. V rámci 
přípravy se pravidelně účastní trailových a ultratrailových závodů. Druhý hlavní 
host je Libor Uher, aktivní sportovec, český horolezec, specializující se na ex-
trémní vytrvalostní sporty. První Čech, který vystoupil na všechny čtyři nejvyšší 
vrcholy pohoří Karákoram. Od roku 2010 pořádá extrémní závod nazvaný Bes-
kydská sedmička. Besedy hlavních hostů proběhnou v sobotu 15. 2. v kině.

Aktuality

Memoriál Jana Šrubaře patří mezi 
nejstarší lyžařské závody v České re-
publice. První ročník se pořádal v roce 
1949, se startem, předávkou i cílem na 
frenštátském náměstí. V následujícím 
roce proběhl již na Pustevnách, které 

se s několika výjimkami staly tradičním 
místem pořádání tohoto beskydského 
lyžařského závodu. Tento závod se ko-
ná na památku Jana Šrubaře, lyžaře, 
který se stal obětí boje proti fašistům. 
Byl jednou z vůdčích osobností lyžo-
vání ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
sokolským župním náčelníkem a 
úspěšně závodil u nás i v zahraničí. 
Ještě ve svých 53 letech se stal Jan 
Šrubař suverénním vítězem v kategorii 
starších závodníků na Zimních sleto-
vých hrách Československé obce so-
kolské ve Vysokých Tatrách. Za války 
byl v odbojové skupině. V roce 1940 
byl zatčen, vězněn a 7. února 1943 ze-
mřel na následky mučení. Muž, na je-
hož počest se jezdí každoroční lyžař-
ský memoriál, miloval Beskydy, sport 
a svou vlast a je považován za jednoho 
z nejodvážnějších odpůrců nacismu. 
V roce 1947 byl vyznamenán in me-
moriam Československým válečným 
křížem.                                             -red-

Pustevny budou patřit 
běžeckému Šrubařovu memoriálu
V sobotu 22. února 2025 se uskuteční v Běžeckém areálu na Pustev-
nách již 76. ročník tradičního Šrubařova memoriálu v běhu na lyžích 
klasickým způsobem. Pro milovníky bílé stopy je připraven velmi kvalitní 
závod ve všech věkových kategoriích. Veškeré informace týkající se zá-
vodu najdete na stránkách www.memorialjanasrubare.cz. 

Sraz cestovatelů slaví 30 let
Největší koncentrace milovníků cestování, turistiky a dobrodružství bude 
od pátku 14. února do soboty 15. února 2025 ve frenštátském Domě 
kultury a v kině, kde se koná 30. ročník celostátního srazu cestovatelů. 
Celé dva dny se můžete účastnit atraktivních cestovatelských besed a 
promítání filmů, které vyvrcholí v sobotu večer populárním Horobálem. 

Extrémní 24 hodinovka na Lysé 
dala závodníkům zabrat
Lysá hora 24 je dalším závodem z dílny horolezce Libora Uhra. Vítě-
zem extrémního závodu LH24 se koncem ledna stal Jan Procházka, 
který během 24 hodin vystoupal 12x na vrchol Lysé hory, což odpovídá 
160 kilometrům a převýšení plus 10 400 metrů. Mezi ženami zvítězila 
Kateřina Klepáčová, která Lysou horu zdolala 11x. Extrémní závod na-
víc vyhrála už potřetí, když triumfovala už v letech 2023 a 2024.                                                                                

14. 2. BESEDY / KINO
18.00 hod. Alek Jaroš 	 – Národní parky západní Kanady 
19.30 hod. Jiří Hon 	 – Vysoké a  Západní Tatry
21.00 hod. Filmové ozvěny MFOF 2024 
	 – projekce tří oceněných filmů festivalu
15. 2. BESEDY / KINO 
10.00 hod. Libor Uher 	 – hlavní host – Koruna Karakoramu
11.30 hod. Slávek Přidal 	 – Madeira
13.30 hod. Marek Novotný 	 – hlavní host – Dhaulágiri 2024 
15.00 hod. Jiří Kráčalík 	 – Garvalský Himaláj

15. 2. HOROBÁL 2025 / DŮM KULTURY / vstup od 18 hod.
19.00 slavnostní zahájení Horobálu / soutěže – výstup na Mount Horobál 
9000 m / Sagar – živá hudba / fotokoutek. Přesný program a informace 
naleznete na letácích nebo na www.kulturafrenstat.cz. Předprodej vstupenek 
online na www.kulturafrenstat.cz nebo v TIC města.    Lenka Křesálková, DK
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Jan Šrubař

 V Domě kultury a v kině

Extrémní závod v Beskydech, i přes 
velký počet účastníků, proběhl pro zá-
chranáře a horskou službu poměrně 
klidně. Ošetření potřebovalo jen asi 
10 závodníků, které trápily odřeniny, 
puchýře nebo žaludeční problémy. 
Libor Uher, organizátor závodu, k 
tomu dodal: „Letošní ročník byl prav-
děpodobně nejteplejší a s nejmenším 

množstvím sněhu. Díky tomu byla tra-
sa poměrně bezpečná, sníh se nachá-
zel pouze po Lukšinec. Mám velkou 
radost z vysoké účasti závodníků, kteří 
se snaží překonat sami sebe a dosáh-
nout svých cílů. S mnohými jsem na 
trase mluvil a viděl jsem, že každý zá-
vodník se s tratí pral po svém. LH24 je 
závod pro všechny, a to mě moc těší.“
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Sport

Provoz krytého bazénu v únoru

Pondělí 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.30 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN

6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 10.00
RBP                         10.00 – 16.00

Pondělí
24. 2. 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý
25.2. 6.30 – 11.00 11.00 - 13.00 

OBEC TICHÁ 13.30 – 16.00 18.30 – 21.00

Středa
26. 2. 6.30 – 13.00 13.30 – 14.30 

důchodci
14.30 - 16.30 
OBEC TICHÁ 16.30 – 21.00

Čtvrtek
27. 2. 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek
28. 2. 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota
1. 3. 10.00 – 17.00

Neděle
2. 3.

9.00 – 10.00
RBP                         10.00 – 16.00

Tel.: 556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz.

Tel.: 556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz.

Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 6. 2. 2025
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny. Změna provozní doby vyhrazena

Provoz krytého bazénu 
o jarních prázdninách od 24. 2. do 2. 3. 2025

RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny. 
Změna provozní doby vyhrazena				  

Pondělí

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

Sobota

Neděle

školy,
veřejnost

OBEC TICHÁ

OBEC TICHÁ

OBEC TICHÁ

veřejnost veřejnostškoly,
veřejnost

školy,
veřejnost

školy,
veřejnost

školy,
veřejnost

školy,
veřejnost

školy,
veřejnost

školy,
veřejnost

školy,
veřejnost

školy,
veřejnost

veřejnost s
hokejkou

veřejnost s
hokejkou

veřejnost

veřejnost

MOŽNOST
REZERVACE

MOŽNOST
REZERVACE

MOŽNOST
REZERVACE

MOŽNOST
REZERVACE

MOŽNOST
REZERVACE

MOŽNOST
REZERVACE

MOŽNOST
REZERVACE

veřejnostveřejnost veřejnost

veřejnostveřejnost veřejnost

veřejnostveřejnost veřejnost

veřejnost veřejnost

veřejnost veřejnost

veřejnost veřejnost

veřejnost

telefon: 770 139 748
správce kluziště: 603 857 058
e-mail: kluziste@mufrenstat.cz

Změna provozní doby vyhrazena

Provoz Městského kluziště
od 01. 02. do 28. 02. 2025

veřejnost

BROUŠENÍ BRUSLÍ Úterý, čtvrtek 15:00 - 17:00 Sobota 09:00 - 12:00

Městské kluziště
Od zahájení sezóny 30. listopadu 2024 si 
kluziště ve Frenštátě p. R. získává stále 
větší oblíbenost. Děkujeme všem návštěv-
níkům za vytvoření příjemné atmosféry při 
akcích jako Štěpánské bruslení, karneval 
na ledě a dalších. 
Aktuální informace o otevírací době, cenách a 
možnostech pronájmu ledové plochy nalezne-
te na webových stránkách města Frenštát pod 
Radhoštěm nebo na sociálních sítích. 
Kluziště kontakt: 770 139 748

Zimní stadion ožil hokejem
V neděli 29. prosince 2024 se na zimním stadionu ve Frenštátě pod Radhoštěm uskutečnil 3. ročník Fren Winter Clasic. Jeho součástí byl poprvé 
také hokejový turnaj dětí ročníku 2015. Turnaje se zúčastnily 3 týmy, HC Opava, HK Nový Jičín a HC Benátky nad Jizerou. Za krásného počasí si děti 
užily hru na otevřeném stadionu, kterou ve své kariéře ještě nezažily. Turnaj vyhráli hráči z Benátek n. J., když nejprve porazili Opavu 11:1 a potom 
si poradili také s Novým Jičínem, který porazili 9:0. Na druhém místě skončil Nový Jičín, který porazil Opavu 6:4. Všechny děti si v průběhu turnaje 
zasoutěžily v dovednostních soutěžích, kolo na rychlost, nájezdy, přesnost střely.

Od 16:30 se konal zápas mezi odchovanci Fren-
štátu pod Radhoštěm a Nového Jičína. Utkání 
hrané na 3 x 15 minut se hrálo před výbornou 

diváckou kulisou. Domácí vedli po dvou třetinách 
4:1, nakonec však hosté ve třetí třetině vyrovnali 
na konečných 4:4. Následovaly nájezdy, ve kterých 

se dvakrát prosadili hosté, a tak po dvou letech opět zvítězili 
odchovanci z Nového Jičína a vedou v pomyslné bilanci 2:1. 
Za organizátory děkuji městu Frenštátu pod Radhoštěm za 
vytvoření výborných podmínek k pořádání této akce. Podě-
kování patří také všem týmům, které přistoupily k zápasům v 
duchu fair-play. Už teď se těšíme na konec roku, kdy bychom 
chtěli tuto akci opět zopakovat. 

Pavel Sedlář, organizátor akce
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Inzerce

Nově nabízíme laserovou epilaci 
přístrojem DEKA Motus Pro.

www.laserkoprivnice.cz

Zažijte dokonalou hladkost. 



Frenštátský zpravodaj 20

Inzerce

PONOŘ SE S NÁMI
DO SVĚTA ČIŠTĚNÍ ELEKTRONIKY

Stabilní zaměstnavatel od roku 1992

    Rožnov pod Radhoštěm
Detaily a benefi ty najdete na www.pbt-works.cz

+420 572 153 111  |  kariera@pbt-works.cz

    Rožnov pod Radhoštěm

A DALŠÍ
POZICE ...

SENIOR
PERSONALISTA 

REFERENT
OBCHODU

PROGRAMÁTOR 
PLC / C++

Kadeřnictví Wendigo

Vendula Křístková
Martinská čtvrť 1785
Frenštát pod Radhoštěm
 

tel.: 731 659 799
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Nový střednědobý plán rozvoje 
sociálních služeb 

Cíle a vize nového plánu
Nový plán je zaměřen na zajištění do-
stupnosti, kvality a rozmanitosti soci-
álních služeb. Jeho cílem je podpořit 
nejen jednotlivce, ale i rodiny a celou 
komunitu. V rámci plánování jsme se 
snažili zohlednit potřeby různých sku-
pin obyvatelstva, včetně seniorů, osob 
se zdravotním postižením, rodin s dět-
mi a dalších zranitelných skupin.
Druhy sociálních služeb a jejich 
poskytovatelé
V rámci nového střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb byly defino-
vány klíčové oblasti, které si zaslouží 
zvýšenou pozornost. Mezi hlavní dru-
hy sociálních služeb, které budou na 
území města a obcí v jeho správním 
obvodu poskytovány, patří:
1.	Sociální služby pro seniory
• 	Domov pro seniory Hortenzie, p.o.
•	 Charitní pečovatelská služba
•	 Charitní asistenční služba
•	 Tísňové péče, Život 99 – Jihlava 
2.	Sociální služby pro osoby 	
	 se zdravotním postižením
•	 Domov pro osoby se zdravotním 	
	 postižením, Karmel Tichá
•	 Denní stacionář, Karmel Tichá
•	 Podpora samostatného bydlení, 
	 JINAK z.ú.
•	 RÚT Frenštát pod Radhoštěm
3.	Sociální služby pro rodiny
	 s dětmi
•	 Charitní sociálně aktivizační služba 	
	 pro rodiny s dětmi
4.	Sociální prevence
•	 Prevence bezdomovectví, AS ČR

•	 Terénní program Novojičínsko, 
	 RENARKON o.p.s. Ostrava
•	 Krizové centrum, Ostrava
Budoucnost sociálních služeb ve 
Frenštátě
S realizací nového střednědobého 
plánu rozvoje sociálních služeb má-
me ambici zlepšit kvalitu života našich 
občanů a posílit sociální soudržnost v 
naší komunitě. 
Vážení čtenáři, s potěšením vám ozna-
mujeme, že v každém dalším vydání na-
šeho zpravodaje odbor sociálních věcí 
městského úřadu se bude podrobněji 
věnovat jednotlivým druhům sociálních 
služeb, které jsou k dispozici našim 
občanům. Naším cílem je přiblížit vám 
širokou škálu služeb, které mohou po-
moci v různých životních situacích, a 
poskytnout užitečné informace o tom, 
jak tyto služby využít.
Každé vydání se zaměří na jeden kon-
krétní typ služby, přičemž vám přine-
seme nejen informace o dostupnosti 
a podmínkách, ale také kontakty na 
zprostředkovatele služeb. Doufáme, 
že vám tyto články pomohou lépe se 
orientovat v dostupných možnostech 
a podpoří vás v případě potřeby. Pro 
tento účel můžete také využít elektro-
nický katalog sociálních služeb města 
Frenštát p. R. (Elektronický katalog so-
ciálních služeb: Frenštát p. R..).
Těšíme se na vaši zpětnou vazbu a ná-
měty na další témata, která byste chtěli 
v budoucích vydáních zpravodaje vi-
dět!                          Papáková Bronislava, 

OSV, koordinátorka KP

Pokud Vám není lhostejný osud dětí, které nemají to 
štěstí vyrůstat ve své rodině, či pokud uvažujete o 
možnosti stát se náhradními rodiči, nebo se chcete 
dozvědět více o procesu zprostředkování a podmín-
kách náhradní rodinné péče, přijďte na naši před-

nášku, ve které vystoupí se svými zkušenostmi pěstounky paní Martina 
Plačková a Renata Skarková.

Vážení obyvatelé Frenštátu pod Radhoštěm,
rádi bychom vás informovali o aktuálních změnách a novinkách v ob-
lasti sociálních služeb a navazujících aktivit, které jsou klíčové pro za-
jištění kvalitní péče a podpory pro naše občany a občany obcí v jeho 
správním obvodu. Na základě komunitního plánování sociálních služeb 
byl schválen nový střednědobý plán rozvoje sociálních služeb pro ob-
dobí 2025-2028, který přináší řadu vylepšení a nových možností pro 
obyvatele našeho města.

Je sociální služba působící na Novojičínsku, Kopřivnicku, Příborsku, Ode-
rsku a Fulnecku, včetně Frenštátu pod Radhoštěm, která v loňském roce 
zaznamenala významný pokrok. Díky projektu Multidisciplinární tým se 
podařilo zásadně zlepšit životy desítek lidí s duševním onemocněním. 

Startuje druhé kolo projektu Darujeme kroužky dětem. Od 20. ledna 2025 
mohou rodiče opět žádat o příspěvek 1500 Kč na školné pro své děti. Po-
drobnosti naleznou v systému pod označením „Darujeme kroužky dětem 
(CZ/UA) – 2. pololetí 2024/2025“. 

Srdečně Vás zveme na přednášku 
o náhradní rodinné péči 

Slezská diakonie RÚT Nový Jičín

Podpora kroužků pro děti

Kdy: 6. 2. 2025 v 16.00 hodin
Kde: v IdeaLabu Domu kultury ve Fren-
štátě pod Radhoštěm
Téma náhradní rodinné péče je velmi 
aktuální a důležité pro všechny, kdo 
se zajímají o děti a jejich budoucnost 
v rodinném prostředí. Tato přednáška 

je určena nejen pro zájemce o zpro-
středkování náhradní rodinné péče, ale 
také pro ty, které zajímají zkušenosti 
náhradních rodičů a chtějí se dozvědět 
více o jejich možnostech, právech a po-
vinnostech.

Těšíme se na Vaši účast! 

V loňském roce poskytla služba kom-
plexní podporu 106 klientům, z nichž 
83 čelilo duševním potížím. Hlavní 
důraz byl kladen na přístup, kdy se o 
klienty staral tým odborníků, se kte-
rým služba spolupracuje. Tento tým 
zahrnuje psychiatra, zdravotní sestru, 
psychologa a peer konzultanty. Tito 
specialisté poskytovali podporu nejen 
v terénu, ale i přímo v domácím pro-
středí klientů.
Peer konzultace a spolupráce
Úspěch multidisciplinárního přístupu 
dokazuje i význam peer konzultací. 
Čtyřicet klientů využilo přes 500 hodin 
peer podpory, zaměřené na prevenci 
krizi a podporu zotavení.

Spolupráce s Psychiatrickou nemocni-
cí Opava přinesla další ovoce:
• Navázáno bylo 73 pacientů,
• 13 z nich se stalo klienty služby RÚT,
• ostatní byli napojeni na chráněná 
bydlení, terapeutické dílny či jiné pod-
půrné služby.
Multidisciplinární spolupráce prokáza-
la svou efektivitu. Minimalizovala hos-
pitalizace a pomohla klientům vrátit se 
do běžného života. Tým tak vytvořil mo-
del, který v mnoha ohledech nahrazuje 
funkci Centra duševního zdraví. Rea-
lizace těchto aktivit by nebyla možná 
bez finanční podpory Moravskoslez-
ského kraje a města Frenštátu pod 
Radhoštěm.                               Lhotská G.

Darujeme kroužky dětem je projektem 
České rady dětí a mládeže, jehož cí-
lem je pomoci rodinám ve finanční tís-
ni s úhradou nákladů na volnočasové 
aktivity dětí a mládeže ve věku 3-18 let. 
Příjemcem příspěvku může být pouze 
osoba narozená v rozmezí 2. 9. 2005-
31. 1. 2022. Žadatelé mohou získat v 
rámci jednoho pololetí podporu ve vý-
ši až 1500 Kč na každé dítě, tedy až 
3000 kč za školní rok.
Rodiče se nejprve zaregistrují na 
webových stránkách www.darujeme-
krouzky.cz. Zde naleznou podrobný 

návod včetně instruktážních videí, 
který je krok za krokem provede celým 
procesem podání žádosti.  Po regist-
raci vyplní online žádost o příspěvek. 
Po schválení žádosti si rodič vybere 
konkrétního poskytovatele volnoča-
sové aktivity (např. sportovní klub, hu-
dební škola), kterému bude příspěvek 
zaslán. Každý schválený žadatel obdrží  
3 vouchery v hodnotě 500 Kč na jedno 
dítě a jedno školní pololetí. Vouchery 
lze využít na různé volnočasové aktivity 
podle výběru. Více na https:
//www.darujemekrouzky.cz/.            -red-

 „S pěstouny na kafíčko“ Sociální služby ve Frenštátě pod Radhoštěm

Aktuality

Tříkrálová sbírka ve Frenštátě vynesla téměř 60 tisíc korun
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Program

KINO
 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace) 
Změna programu vyhrazena

1. 2. v 15:00 hodin
ZLATOVLÁSKA (premiéra)
Pohádka, 116 min., CZ, 150 Kč

1. 2. v 17:30 hodin
WOODWALKERS: CARAGOVA POMSTA
Fantasy, 103 min., dab., NĚM, 140 Kč

1. 2. ve 20:00 hodin
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ
Životopisný, 141 min., tit., USA, 140 Kč

2. 2.  v 10:00 hodin
KATAK: ODVÁŽNÁ VELRYBA
Animovaný, 82 min., dab., KAN, 140/120 Kč

2. 2. v 15:00 hodin
LÉTO S EVŽENEM 
Rodinný, 100 min., CZ, 140 Kč

2. 2. ve 20:00 hodin
MIKI
Krimi, 106 min., SVK, 15+, 140 Kč

6. 2. v 19:00 hodin
ČERNÁK (premiéra)
Krimi, 109 min., SVK, 15+, 140 Kč

7. 2. ve 14:00 hodin
KONEC SVĚTA (Kino Senior)
Komedie, 134 min., CZ, 70 Kč

7. 2. v 17:30 hodin
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRU
Animovaný, 134 min., tit., USA, 12+, 130 Kč

7. 2. ve 20:00 hodin
SOUMRAK MRTVÝCH
Horor, 99 min., tit., VB, 15+, 140 Kč

8. 2. v 18:00 hodin
WOODWALKERS: CARAGOVA POMSTA
Fantasy, 103 min., dab., NĚM, 140 Kč

8. 2. ve 20:30 hodin
BETTER MAN
Životopisný, 134 min., tit., USA, 15+, 130 Kč

9. 2. v 10:00 hodin
KAYARA A TAJEMNÉ MĚSTO INKŮ
Animovaný, 81 min., dab., PERU, 140/120 Kč

9. 2. v 15:00 hodin
ZLATOVLÁSKA
Pohádka, 116 min., CZ, 150 Kč

9. 2. v 17:30 hodin
NA PLECH
Komedie, 99 min., CZ, 15+, 140 Kč

13. 2. v 19:00 hodin (premiéra)
KAPITÁN AMERIKA: NOVÝ SVĚT 
Akční, 120 min., dab., USA, 12+, 150 Kč

15. 2. v 17:30 hodin
KAPITÁN AMERIKA: NOVÝ SVĚT 
Akční, 120 min., dab., USA, 12+, 150 Kč

15. 2. ve 20:00 hodin
VLČÍ MUŽ
Horor, 107 min., tit., USA, 15+, 150 Kč

16. 2. v 10:00 hodin
LIŠÁK A ZAJDA ZACHRAŇUJÍ LES
Animovaný, 71 min., dab., NIZ, 140 Kč

16. 2. v 18:00 hodin
ČERNÁK
Krimi, 109 min., SVK, 15+, 150 Kč

20. 2. v 19:00 hodin
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Komedie, 120 min., tit., VB, 12+, 160 Kč

21. 2. ve 14:00 hodin
KRÁLOVÉ ŠUMAVY (Kino Senior)
Dokument, 70 min., CZ, 70 Kč

21. 2. v 17:30 hodin
KAPITÁN AMERIKA: NOVÝ SVĚT
Akční, 120 min., dab., USA, 12+, 150 Kč

21. 2. ve 20:00 hodin
OPICE
Horor, 95 min., tit., USA, 15+, 140 Kč

22. 2. v 15:00 hodin
DOGMAN
Animovaný, 94 min., dab., USA, 150/130 Kč

22. 2. v 17:30 hodin
WOODWALKERS: CARAGOVA POMSTA
Fantasy, 103 min., dab., NĚM, 140 Kč

22. 2. ve 20:00 hodin
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Komedie, 120 min., dab., VB, 12+, 160 Kč

23. 2. v 10:00 hodin
PADDINGTON V DŽUNGLI
Rodinný, 107 min., dab., VB, 150/130 Kč

23. 2. v 15:00 hodin
LÉTO S EVŽENEM
Rodinný, 100 min., CZ, 140 Kč 

23. 2. v 17:30 hodin
KAPITÁN AMERIKA: NOVÝ SVĚT 
Akční, 120 min., dab., USA, 12+, 150 Kč

28. 2. ve 20:00 hodin
KAPITÁN AMERIKA: NOVÝ SVĚT
Akční, 120 min., dab., USA, 12+, 150 Kč
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Program

DŮM KULTURY
 556 835 397

Únor 2025
www.kulturafrenstat.cz

Od 30. 1. do 2. 3. 2025 
Výstavní síň Albína Poláška
Výstava ZÁBAVIŠTĚ
Interaktivní výstava Zábaviště pro sviště není 
klasickou výstavou, je to spíš neobyčejná her-
na pro děti. Herna plná obrázků VENDULY 
HEGEROVÉ, které vystoupily z knížek a oživily 
nejeden herní koutek. Výstava bude přístupná 
úterý–neděle od 9–17 hod. 
Vstupné: 80 Kč / děti od 1 roku, dospělí zdar-
ma. Žáci a studenti s pedagogickým doprovo-
dem - 50 Kč / 1 osoba, pedagogický dopro-
vod zdarma.

1. 2.  /od 19.00 hod./ Velký sál DK
GALAVEČER JIŘÍHO RAŠKY
Město Frenštát pod Radhoštěm vás srdečně 
zve na Galavečer Jiřího Rašky, během které-
ho společně vzdáme hold jednomu z našich 
nejúspěšnějších rodáků – olympijskému vítě-
zi a lyžaři století. Společně se přeneseme do 
atmosféry olympijských her a oslavíme odkaz 
Jiřího Rašky prostřednictvím příběhů a kultur-
ních vystoupení. /Taneční show Jana Tománka 
a Kristýny Coufalové, známých ze StarDance... 
když hvězdy tančí / Vystoupení skokanů na ly-
žích Frenštát p. R. / Vladimír Lichnovský jako 
Elvis Presley / Tombola / Fotokoutek / kapela 
Kolorez / Občerstvení Imrvére 
Vstupné: 300 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

5. 2.  /od 19.00 hod./ Kino  
ROMÁN PRO ŽENY
Divadelní adaptace knižního bestselleru nej-
čtenějšího českého spisovatele Michala Viewe-
gha. Uvádí Divadlo Koktejl.
Vstupné: předprodej 380 Kč a na místě 450 Kč. 
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

7. 2. / Velký sál DK
MATURITNÍ PLES SPŠEI Frenštát p. R. 
Informace na webových stránkách školy.

8. 2. /od 15.00 hod./ Kino
KRYSÁCI A ZAMILOVANÝ EDA
A jsou tu zpět. Nerozluční přátelé Hubert, Ho-
dan, Eda a samozřejmě i sádrový trpaslík Ludví-
ček. Tentokrát vám přinášejí zbrusu nový pří-
běh, ve kterém se budou naši krysáci potýkat s 
velkým problémem. Eda se nešťastně zamiluje! 
Vstupné: mimo předplatné 120 Kč. Dříve za-
koupené vstupenky zůstávají v platnosti.
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

14. – 15. 2.  / Kino, DK
XXX. SRAZ CESTOVATELŮ A HOROBÁL
XXX. ročník celostátního srazu příznivců cesto-
vání. Opět můžete v průběhu dvou dnů zhléd-
nout zajímavé besedy z našich i cizích expedic. 
Celý sraz vyvrcholí Horobálem.
14. 2. Besedy / kino / od 18.00 hod. / Alek 
Jaroš – Národní parky západní Kanady / Jiří Hon 
- Vysoké a západní Tatry / Filmové ozvěny MFOF 
2024 - projekce tří oceněných filmů festivalu
15. 2. Besedy / kino / od 10.00  hod. / Libor 
Uher - hlavní host - Koruna Karakoramu / Slá-
vek Přidal - Madeira / Marek Novotný - hlavní 
host - Dhaulágiri 2024 / Jiří Kráčalík - Garval-
ský Himaláj

15. 2. /od 18.00 hod./ DK
HOROBÁL 2025 
Slavnostní zahájení Horobálu v 19:00 hod.  
/ soutěže – výstup na Mount Horobál 9000 m 
/ Sagar – živá hudba / fotokoutek. 
Přesný program a informace naleznete na letá-
cích nebo na www.kulturafrenstat.cz. 
Předprodej: online na www.kulturafrenstat.cz 
nebo v TIC města.

16. 2. /od 15.30 hod./ Kino 
JAK PIMPILIMPI A POMPOLOMPO 
ZACHRÁNILI LIDSKÉ TĚLO
Divadelní společnost Cestovadélko v hlavní 
roli s Kateřinou Dias přinese netradiční diva-
delní představení, které děti nejen pobaví, ale i 
poučí. Pro děti od 4 let.
Vstupné: mimo předplatné 130 Kč. 
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

19. 2. /od 8.00 do 16.00 hod./ Náměstí
SLEZSKÝ RYNEK
Nabídka čerstvých potravin a produktů čes-
kých a regionálních výrobců, ochutnávka zabi-
jačkových specialit řeznických mistrů, prezen-
tace lidové tvořivosti.

23. 2. /od 19.00 hod./ Velký sál DK
RECITÁL – Lucie Bílá a Petr Malásek
Vystoupení naší nejpopulárnější zpěvačky za 
klavírního doprovodu. Zazní slavná muzikálová 
témata, světové evergreeny i zpěvaččiny re-
pertoárové objevy. České, zámořské, anglické 
i francouzské melodie dostaly jednotící, intim-
ně slavnostní formu. Přijďte si užít slavnostní 
chvíle v komorní atmosféře plné známých me-
lodií, osobitého humoru a osobních historek v 
podání největší hvězdy současné české popu-
lární hudby.
Vstupné: 1090–1190 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo v TIC Frenštát p. R.

26. 2. /od 19.00 hod./ Velký sál DK
DEN JINÉHO HRANÍ  
Je určen pro děti všech věkových kategorií a 
jejich rodiče. Cílem akce je představit dětem 
smyslové hraní, které je pro ně nejen zábavné, 
ale také přínosné pro jejich vývoj. Děti si užijí té-
matické tvoření, stezku s úkoly, fotokoutek nebo 
malování na obličej. 
Vhodné pro děti od 1 do 10 let. Je možné si vy-
brat ze tří časových bloků 9:00 – 11:30, 12:30 
- 15:00 a 16:00 – 18:30 hodin.
Vstupné: předprodej 200 Kč / dítě, na místě 
250 Kč / dítě. Dospělí jako doprovod vstupné 
neplatí! Počet míst je omezený. 
Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.cz a v 
TIC Frenštát p. R.

28. 2. /od 15.30 hod./ Kino
SNĚHURKA – TĚŠÍNSKÉ DIVADLO  
Jsou příběhy, které přetrvávají staletí, jenom se 
občas převléknou do módnějšího kabátu. Patří 
k nim i příběh o Sněhurce. 
Vstupné: předprodej 180 Kč a na místě 240 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.
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Co se na masopustu stane, na masopustu zůstane!
 Frenštátský masopust 2025

V sobotu 25. ledna 2025 se Frenštát pod Radhoštěm proměnil v dějiště bujarých masopustních oslav. Kromě veselí na náměstí ožila hudbou a tan-
cem i ulice před domem starosty a průvod roztančil také Dolní ulici.

Vše začalo po deváté hodině před 
domem starosty. „Dyž sa buček zele-
ňá, valach pěknú ženku má…,“ zpívali 
a hráli členové Valašského soubo-
ru Sedmikvítek. Návštěvníky vítala 
slavnostně vyzdobená brána, kterou 
zkrášlily výtvory dětí MŠ Školská. Ne-
chyběly stoly plné tradičních valaš-
ských dobrot, koblížků, perníčků, ulicí 
voněl horký čaj a kalíšky meruňkovice. 
Muziku v jednu chvíli přehlušilo bubno-
vání. Průvod masek v čele s vojákem, 
nevěstou, jeptiškou, bábou s nůší, 
kravičkou, vodníkem i čertem se blížil 
k starostovu domu. „Purkmistře, vyjdi 
ven a nalej po kalíšku!“ ozývalo se z 
průvodu. Starosta se nedal přemlou-
vat a vyšel ven v masce medvěda, ve-
den drobnou medvědářkou. A začalo 
to pravé masopustní veselí! Tančilo 
se, ochutnávalo, hrálo a zpívalo a ta-

ké krájelo pečené selátko. „Co se na 
masopustu stane, na masopustu zů-
stane,“ volaly maškary. Poté vysloužilý 
voják zavelel a průvod masek doprová-
zený povozem tažený černými koňmi 
se za zvuku bubnů vydal na náměstí. 
Zde již byly připraveny stánky s tradič-
ními zabijačkovými specialitami. „V pol-
ní kuchyni na náměstí se vařila Balou-
nova polévka. Nechyběly ani jitrnice, 
jelita, tlačenka a další dobroty, které 
na místě s láskou a poctivě připravoval 
mistr řezník Krkovička," uvedl starosta 
města Jan Rejman. 
„Také letos jsme navázali na tradiční 
masopustní veselí, v čele v průvodu se 
starostou v kostýmu medvěda pod do-
zorem medvědářky, ale program jsme 
doplnili jako obvykle o něco nového. 
To bylo pochovávání basy, koňský po-
voz a kašna hojnosti, kde se čepoval 
Frenštátský ogar,“ dodal starosta. 
„Naším cílem je, aby se kulturní a spo-
lečenské dění v našem městě neustá-
le rozvíjelo a obohacovalo. Přicházíme 
s novými akcemi a ty dlouhodobě ob-
líbené a osvědčené dále rozšiřujeme 
a přizpůsobujeme potřebám a přáním 
našich občanů s využitím možností, 
které nabízí dnešní doba. Chci, aby 
naše město žilo bohatým kulturním 
životem, který nás všechny spojuje a 
inspiruje,“ sdělil Jan Rejman, starosta 
města Frenštátu pod Radhoštěm. Ma-
sopust ve Frenštátě pod Radhoštěm 
tak opět potvrdil, že je oslavou lido-
vých tradic a bujarého veselí.         -red-

Zabijačkové speciality s láskou a poctivě připravoval mistr řezník Krkovička

Před domem starosty zpívali a hráli členové Valašského souboru SedmikvítekKrájelo a ochutnávalo se pečené selátko

Vedle stánků s uzenářskými výrobky nechyběla zábava pro malé a velké
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